



మహాశివరాత్రి సందర్భంగా కాశీ విశ్వనాథుని ఆలయం విద్యుత్ దీపాలతో అలంకరించిన దృశ్యం

‘మహాకుంభ’కు తెర

>>> సర్కారు ప్రకటించింది. ప్రపంచం నలుమూలలనుంచి ప్రయాగరాజ్ కు రావడం విశేషం. గంగామాతకు ప్రత్యేక పూజలు చేసారు. రాజకీయ నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు సినీప్రముఖులు, దిగ్వి పారిశ్రామికవేత్తలు మొత్తం అందరూ త్రివేణి సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు చేసారు. కుంభమేళతో 2.5 లక్షలకోట్ల ఆదాయవనరులను ముందున యూపీ ప్రభుత్వం గతంలోనే ప్రకటించింది. బుధవారం మహాశివరాత్రి సందర్భంగా భక్తులు పుణ్యస్నానాలకు పోతారు. హానీహారముహూర్త మంత్రోచ్ఛారణలతో త్రివేణి సంగమంలో పవిత్రస్నానాలు ఆచరించారు. తెల్లవారజామున రెండుగంటలకే మహాశివరాత్రిరేణున 12 లక్షల మందికిపైగా పుణ్యస్నానాలు చేసారు. ఒక్కరోజే 90 లక్షలమందివరకూ వచ్చినట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. మహాకుంభమేళా ముగింపురోజున భారత వైమానిక దళం మహాకుంభమేళా ప్రాంతంలో అద్భుత వైమానిక ప్రదర్శనను నిర్వహించింది. మాషిపాల్ కు సందర్శించి గతనెల 13న మహాకుంభమేళా ప్రారంభం అయింది. ఫిబ్రవరి 26న మహాశివరాత్రితో ఈ ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమం ముగిసింది. ప్రయాగరాజ్ తోపాటు బాలరాముని ఆలయం నిర్మించిన ఆయాధ్య, యూపీలోని హరహరమహాదేవుని దివ్యరూపం ఉన్న వారణాసి దేవాలయాలకు భక్తులు పోతారు. హనుమాన్ గర్భిణి కూడా సందర్శించి హనుమంతుడికి భక్తకోటి ప్రత్యేక పూజలుచేసారు. బివరోజు కావడంతో భక్తుల రద్దీ అధికంగా ఉంటుందిని భావించిన యూపీ వసర్యారు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లుచేసింది. మహాకుంభమేళా మొత్తం హానీహారముహూర్త కాలం ప్రకటించింది. కుంభమేళాతో పాపపూర్ణమ జనవరి 13, మకర సంక్రాంతి జనవరి 14, మౌనీ అమావాస్య జనవరి 29, వసంతపంచమి ఫిబ్రవరి 3, మాఘపూర్ణిమ కాలం 12, మహాశివరాత్రి కాలం 26వ తేదీలను ముఖ్యమైన పవిత్ర తేదీలుగా భావించారు. శివరాత్రికిముందురోజు 1.33కోట్లమంది పుణ్యస్నానాలుచేసారని యోగి అదిత్యనాథ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అలాగే కుంభమేళా ముగియడంతో భక్తులు క్షేమానికి తమ గమ్యస్థానాలకు వెళ్లవచ్చు గాను ప్రయాగరాజ్ నుంచి దేశవ్యాప్తంగా 350కిపైగా రైళ్లకు నడుపుతున్నట్లు రైల్వేశాఖ ప్రకటించింది.

ఉగాదినాడు ‘పి4’కు శ్రీకారం

>>> -జనకవర్ష అనుసంధానంతో సీమలో కరువు అనే మాట వినబడదు. నీటి భద్రత లభిస్తుంది. ఇందుకోసం రూ. 80 వేల కోట్లు వ్యయమవుతుంది. కేంద్ర సాయంతో అవసరమైతే ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంలో ముందుకెళతాం. గత ఐదేళ్లలో రైతులు ధాన్యం ఇస్తే డబ్బులు ఇవ్వలేదు. ఎన్డీపీ ప్రభుత్వం వచ్చాక 24 గంటల్లోనే రైతులకు రూ. 7,522 కోట్లు చెల్లింది. 32 లక్షల టన్నుల ధాన్యం సేకరించాం. ఆకాశ రైతులను ఆదుకుంటాం. మైక్రో ఐడిఎస్ ఇచ్చి రైతులకు వేయూత చేయాలని ఉద్దేశం. ప్రకృతి సేవ్యాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నాం. రైతుల పండించే పంటకు గిట్టుబాటు ధరలు అందిస్తున్నాం. సీమలో టమాటా రైతులను ఆదుకుంటాం. 3 నెలల్లో రోడ్డు వేతాం. మార్చి లోగా రాష్ట్రంలో గుంటలు లేని రోడ్లు వేస్తాం. జాతీయ రహదారుల కింద రూ. 55 వేల కోట్లు , రైల్వే కోసం రూ.75 వేల కోట్లు ఖర్చు పెడుతున్నాం. విజయవాడ , విశాఖ మెట్రో డివిజన్లను అభివృద్ధి చేస్తాం. ఈ రెండు పూర్తిచేస్తాం. చెన్నైను మాట ప్రకారం కరెంటు చార్జీలు పెంచలేదు. గత ప్రభుత్వంలో 8 సార్లు కరెంటు చార్జీలు పెంచారు. ఒక్క వసరే సెకెటరీలోనే రూ. లక్షా 10 వేల అప్పులు చేశారు. ఒక ప్రణాళిక లేకుండా ఇంజనీరింగు చేశారు. క్లీన్, గ్రీన్ ఎనర్జీగా హాబీగా ఎపిని తయారుచేస్తాం. పిఎం సూర్యపురం ద్వారా ప్రతి ఇంటిపై సోలార్ ఫ్లానల్స్ అమర్చుతున్నాం. యువతకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు 20 లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ కట్టుబడి ఉన్నాయి. ఇప్పటికే రూ. 6 లక్షల 50 వేల కోట్ల ఎంపీయూలు చేశాం. దీని ద్వారా 5 లక్షల ఉద్యోగాలు వస్తాయి. ఎన్డీపీని, జెన్ కో ఆధ్వర్యంలో రూ. 2లక్షల కోట్ల గ్రీన్ ఎనర్జీ ప్లాంట్ ను ప్రధాని ప్రారంభించారు. రామాయపట్నంలో రూ. 95 వేల కోట్ల వ్యయంతో టిపిసీఎల్ రిఫైన్ చేసారు. నక్కపల్లిలో ఫార్మా కృష్ణపట్నం, ఓర్వల్లో, కొప్పర్తి, కడపలో 4 ఇండస్ట్రియల్ పార్క్ మంజూరయ్యాయి. ఎన్డీపీ సెకెటరీ లో రూ. 10 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులతో 7 లక్షల 50 వేలమంది ఉద్యోగాలు కల్పిస్తాం. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు ఎప్పటికప్పుడు భర్తీ చేస్తాం. విశాఖలో గూగుల్ రోడ్లతో, టిపిసీఎల్ ద్వారా 10 వేల ఉద్యోగాలు వస్తాయి. నిరుద్యోగ యువతకు రూ. 3 వేల భృతి ఇస్తాం. మానవ వనరుల అభివృద్ధికి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నాం. ఫీజు రియాలిటీ మెంట్ కింద రూ.788 కోట్లు చెల్లింపాలి. గంజాయి, డ్రగ్స్ పై ఉక్కుపాదం మోపుతున్నాం. రాష్ట్రంలో గంజాయి అనే మాట వినడానికి వీలేదు. అడిగితే అదేలా అంటే వారికి వివిధ రోజులకు అదుపు. సోషల్ మీడియాలో ఇన్ఫానుసారంగా పోస్టులు పెడితే చూస్తూ ఉంటాం. ఎక్కడ తప్పు జరిగినా చూస్తూ ఉంటాం. లా అండ్ ఆర్డర్ కాపాడతాం. ల్యాండ్ రికవరీ ప్రణాళిక చేస్తాం. ఇప్పటికే ఇంకా ఉపింకా ఇస్తున్నాం. క్యూ ఆర్ కోడ్ పెట్టాం. ఎన్ని అడ్డుకుంటు ఉన్నా రాష్ట్రాన్ని స్వచ్ఛం చేసే దిశగా నడిచుతాం. ఇటీవల టిపిసీఎల్ న్యూ కారుల కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేశారు. రూ. 896 కోట్లు అదాయంలో ప్రైవేటైజ్ చేశారు. మత్స్యకారులను దెబ్బతీసి 217 జీవోను రద్దు చేశారు. జలజీవన మిషన్ ద్వారా ప్రతి ఇంటికి కూడా ద్వారా మంచి నీరు ఇవ్వాలని, అప్పుడే వరకం ద్వారా పట్టణాల్లో ప్రతి ఇంటికి నీరు ఇవ్వాలని ప్రధాని ఆలోచించారు. ఇందుకోసం కేంద్రం నినుల్పై వాణిని ఖర్చు చేయలేదు. జల్ జీవన్ కోసం రూ. 80 వేల కోట్లు కావాల్సి ఉంటే...గత ప్రభుత్వం చేసేటం. రూ. 20 వేల కోట్లు అడిగింది. ప్రజలు, ప్రభుత్వం, ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంతో రాష్ట్ర స్వస్థరాష్ట్రాన్ని సాధ్యం. దేశంలో తలసరి అదాయంలో ప్రైవేటైజ్ చేశారు. గత ఐదేళ్లలో ఆర్థిక విద్యనం గత ఐదేళ్లలో రాష్ట్రాన్ని వాణిం చేశారు. ప్రజలు భరించలేకపోయారు. ఉద్యోగాలు లేవు. ఆర్థిక వ్యవస్థ విచ్ఛిన్నమైంది. అమరావతిని సృష్టించి చెతామని ఆనందపడ్డారు. పోలవరం నిర్మిస్తూ చేసి డయామీటర్ వాలన్ గోదావరిలో కలిపేశారు. విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ను ప్రకారంలో మరువలేదని. ప్రధాని మోడీ నాయకత్వంలో ప్రపంచంలోనే 5వ ఆర్థిక వ్యవస్థగా దేశాన్ని తయారుచేశారు. 2028-2029 నాటికి మోడీ ఆర్థిక వ్యవస్థగా తయారువుతుంది. 2047 నాటికి మన దేశం ఒకటి లేదా రెండు స్థానాల్లో చేరుతుంది. ఈ ప్రభుత్వ మొదటి ప్రాధాన్యత జీవో పాపర్ట్. పేదరికం లేని సమాజమే మా లక్ష్యమని అని సిఎం చంద్రబాబు తెలిపారు.



బుధవారం రాష్ట్రపతి ముచ్చు మధ్యపర్వతలోని చతర్పూర్లో సామాజిక వివాహ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న దృశ్యం

అసిస్టెంట్ కమిషనర్, ముగ్గురు డిసిటిజలు సస్పెండ్ త్వరలో మలకొందలపై వేటు!

హిందూపురం, ఫిబ్రవరి 26 ప్రభాతవార్త: ఆంధ్రప్రదేశ్ పన్నుల శాఖ హిందూపురం ప్రాంత కార్యాలయంలో పనిచేస్తున్న అసిస్టెంట్ కమిషనర్, ముగ్గురు డిసిటిజులు భారీ అవినీతికి పాల్పడినట్లు ఉన్నతాధికారులు విచారణలో నిగ్గు తేలడంతో వారిని సస్పెండ్ చేస్తూ ఆదేశాలు జారీ అయ్యాయి. సస్పెండ్ అయిన వారిలో సహాయ కమిషనర్ కృష్ణవేణి, డి.టి.బి.ఎల్.ఎ. ఇంటియాజ్, రాజశేఖర్ రెడ్డి, మధుసూదన్లు ఉన్నారు. సీటి.ఎ. స్టాంపు అధికారిసహా నలుగురు డిసిటిజులు సస్పెండ్ కావడం రాష్ట్ర వాణిజ్య పన్నుల శాఖలో సంవలనం కలిగిస్తోంది. ఆ శాఖలో ఇదే తొలిసారి అసిస్టెంట్ కమిషనర్లు పేర్కొంటున్నాయి. వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. స్టాంపు ధనల రోడ్లో ఉన్న రాష్ట్ర పన్నుల శాఖ కార్యాలయంలో అసిస్టెంట్ కమిషనర్(సి.టి.బి.ఎల్.ఎ) కొన్ని నెలల కిందట కృష్ణవేణి బదిలీచేయబడ్డారు. ఉమ్మడి అసంతృప్తులకు జిల్లాలోనే అత్యధిక సంఖ్యలో స్టీల్ ఫ్యాక్టరీలు, ఇతర పరిశ్రమలు హిందూపురం సమీపంలోని తూముకుంట పారిశ్రామిక వాడలోఉన్నాయి. రాయలసీమలో పన్నులద్వారా ప్రభుత్వానికి అత్యధికంగా అదాయం పన్నుహిందూపురం శాఖ కార్యాలయాన్ని చెప్పవచ్చు. ఇలా ఉండగా స్టాంపు కార్యాలయంలో ఉద్యోగి హిందూపురం రెండు వర్గాలు విడిపోవడం, వారి మధ్య అవినీతి సామ్యం వంపవచ్చు. తీవ్ర భేదాభిప్రాయాలు వచ్చి ఒకరిపై ఒకరు అమరూపితలో సంబంధిత ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదులు చేసుకున్నట్లు తెలిసింది. దీంతో తీరుపతి నుంచి సంబంధిత శాఖ కమిషనర్ నేతృత్వంలో ప్రత్యేక విచారణ బృందం ఈనెల 17న ఇక్కడికి వచ్చింది. విచారణ అంశాన్ని కూడా గోప్యంగా ఉంచడం జరిగింది. జీఎస్టీ పన్ను చెల్లింపుదారుల నుంచి పన్ను చెల్లింపుకు సహకరించడం, కర్ణాటక నుంచి స్టీల్ ఫ్యాక్టరీలకు రవాణా మార్గ నరుకుతూ పన్ను ఎలాంటి పనులు లేకుండా జీవో టాక్స్ అలక్షమరవాణాకు ప్రోత్సహించడం జరిగింది. దీనికి ప్రతిఫలంగా పన్ను ఎగవేతదారుల నుంచి లక్షలాది రూపాయల సామ్యము అక్రమంగా అర్జించినట్లు విచారణలో నిగ్గు తెలిసింది.స్టాంపు కార్యాలయంలో విచారణ నిర్వహించిన అధికారుల బృందం పన్ను ఎగవేత దారుల వద్దకు కూడా వెళ్లి వివరాలు సేకరించడం జరిగింది. మొత్తం వివరాలను రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి పరమ్యంపుల కేశవ్ కు సమీక్షింక సమర్పించడంతో భారీ అవినీతిని సీరియస్ గా పరిగణిస్తూ సస్పెన్షన్ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.

శివాలయాల్లో మార్కెట్ గెలిన ‘హరహర మహాదేవ’

>>> నుండి ప్రత్యేక అభివేతాలు, పూజలు.. మారు మోగిన శివనామస్మరణతో శైవ శ్రేణుల్లోని సరికొత్త ఆధ్యాత్మిక కోభనం సంతరించుకున్నాయి. వరమశివుడికి అత్యంత ప్రీతికరమైన శివరాత్రి వేడుకలను భక్తులు పెద్ద ఎత్తున జైత్రవంసంగా నిర్వహించుకున్నారు. భక్తకోటి మనసారా ఆరాధించే వరమ పవిత్రమైన పుణ్య దినం మైన బుధవారం శివరాత్రి రోజు తెల్లవారజాము నుండి భక్తులు పుణ్యస్నానాలు కోసం కృష్ణానది వరహావళ ప్రాంతాలకు వెళ్లి ఎత్తున చేరుకున్నారు. ఎన్డీఆర్ జిల్లాలోని ప్రసిద్ధుడైన కూడలి సంగేశ్వరస్వామి ఆలయంలోను, కాసరబాదా, పొక్కనూరు. కొడవటికల్లు, వెవిటికల్లు, ముక్కాల్లు ముక్కేశ్వరస్వామి, కోటి లింగా శ్రీలక్ష్మి భక్తజనం పోతారు. ముక్కాల్లులో ఉత్తరవాసిగా ప్రవహిస్తున్న కృష్ణానదిలో భక్తులు పుణ్యస్నానాలు చేసారు.కంచినకల్ల శివస్వామిశ్రీలక్ష్మి మహాశివరాత్రి వరదినం సందర్భంగా తెల్లవారజాము నుండి భక్తులు పుణ్యస్నానాలతో నగరంలోని ఘాట్లన్ని కిటికలలాడాయి. ఎన్డీఆర్ జిల్లా సందడిగా మండలం అవతరంలో ఎమ్మెల్యే మహేశ్వరం ప్రత్యేక అభివేతాల నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు పాల్గొన్నారు. సత్యసాయి జిల్లా లేపాక్షిలోని వీరభద్ర స్వామి ఆలయంలో బ్రహ్మరథోత్సవ వేడుకలు వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. వేదమంత్రాలతో పార్వతి పరమేశ్వరులకు కళ్యాణ మహోత్సవం చేశారు. వైఎస్సార్ జిల్లా ఇమ్మలమడుగు మండలంలోని ప్రముఖ శైవ శ్రేణులైన కన్నవీరస్వామి భక్తులు పోతారు. బాలాత్మివర సుందరి దేవి సమేత సుందరేశ్వర స్వామి దర్శనం కోసం భక్తులు బారులు తీరారు. కడప జిల్లా పులివెందుల నియోజకవర్గం వేంపల్లిలో పాపాన్ని నీటి తీరం వక్కనే వెలిసిన శ్రీ దుర్గా గవి మల్లేశ్వర స్వామి ఆలయానికి భక్తులు పోతారు. వరమశివుడు ప్రత్యేక అలంకారంలో భక్తులకు దర్శనం ఇస్తున్నారు. స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు తెల్లవారజాము నుంచి క్యూ లైన్ లలో వేచి ఉన్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని శివాలయాల్లో బుధవారం వేడుకలు నుండి మహా రుద్రాభిషేకాలు, కుంభాభిషేకాలతో పాటు ప్రత్యేక ఆర్చనలు నిర్వహించారు. శ్రీశైలం ఆలయానికి చాలా మంది భక్తులు నల్లమల ఆడపుల్లో నుంచి కాళి నడకను వస్తున్నారు. వారికి ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా ప్రత్యేక అధికారులు కల్పించారు. అయితే ప్రభుత్వం భక్తుల సౌకర్యాల.. ఈ ఏడాది లద్దా ప్రసాదం, చిన్న పిల్లలకు పాలు అర్పించడం, మందిరిని ఉపింకా పంటికి చేస్తోంది. ఇక ఉదయం భక్తులు పూజా కార్యక్రమాలనంతరం సాయంత్రం 5:30 గం.లకు ప్రభోత్సవం, రాత్రి 7గంటలకు నందివాహన సేవ, రాత్రి 10 గం.లకు లింగోద్భవకాల మహానామసమారంభం ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, అర్ధరాత్రి పాగాలంకరణ, శ్రీ బ్రహ్మరాంబ మల్లీశర్వన స్వామి వార్ల

కల్యాణోత్సవం జరగనుంది. వివిధ రకాల పూలు, విద్యుద్దీపాల అలంకారంతో ప్రధాన ఆలయం దేవీవ్యవహారం వెలుగుతోంది. మహాశివరాత్రి వరదినాన్ని పుణ్యదర్శించుకుని ఆలయంత్రం 5:30 గంటలకు ప్రభోత్సవం, రాత్రి 7గంటలకు నందివాహన సేవ, రాత్రి 10 గంటలకు లింగోద్భవకాల మహానామసమారంభం ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, అర్ధరాత్రి వేళ పాగాలంకరణ, స్వామిఅమ్మవార్లకు కల్యాణమహోత్సవం నిర్వహిస్తారు. మహాశివరాత్రి సందర్భంగా వల్లూరు జిల్లా నరసరావుపేట మండలంలోని ప్రముఖ శైవశ్రేణుల కోటప్పకొండ త్రికోటేశ్వరస్వామి తిరునాళ్లు బుధవారం కనలవండువగా జరుగుతున్నాయి. దేశ నలుమూలల నుంచి వది లక్షల మందికి పైగా భక్తులు తరలివస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. తిరునాళ్లకు రాష్ట్ర పండుగ హోదా కల్పించిన నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం తరఫున స్వామికి ప్రభుత్వం పట్టుపెట్టాలను సమర్పిస్తారు. నరసరావుపేట, చిలకలూరిపేట, వినుకొండ నుంచి అక్కడి 550 ప్రత్యేక బస్సులను నడపుతోంది. బుధవారం తెల్లవారజాము 2గంటలకు దివిడ తీరంలో స్వామికి విశేష అభిషేకాలు నిర్వహించారు. ఆనంతరం స్వామి దర్శనానికి భక్తులకు అనుమతిస్తారు. 19 భారీ విద్యుత్ ప్రభుత్వ తిరునాళ్లలో కాంతులీననున్నాయి. దక్షిణ కాళిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన పెదకాశిని మల్లేశ్వరస్వామి దేవస్థానంలో తెల్లవారజామున 3 గంటల నుండి దర్శనానికి భక్తులు తరలివచ్చారు. ఉదయం 8 గంటలకు నుంచి అభిషేకాలు నిలిపి వేసి,దర్శనాలు కొనసాగించారు. వంశారామశ్రేణులైన అమరావతి అమరేశ్వరాలయంలో భక్తులు భారీగా తరలివచ్చి స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. వంశధార నడితీరాని వెలిసిన శ్రీమఖలింగం శ్రేణులలో శివరాత్రి వేడుకలకు భారీ భక్తజనం తరలివచ్చారు. శివుడు ముఖాళి తీరాలలో భక్తులకు దర్శనం ఇస్తున్న ఏకైక ఆలయం శ్రీమఖలింగంమని చెబుతారు. ఇది శ్రీకాళాశాసీ 50 కి.మీ దూరంలో జలుమారు మండలంలో వెలిసింది. కాళిలో లింగం, గంగలో స్నానం, శ్రీశైలంలోశివరం, శ్రీమఖలింగంలో ముఖదర్శనం చేస్తే మోక్షం సిద్ధిస్తుందని భక్తులనమ్ముతారు. రాజమహేంద్రవరంలో భక్తులు శివరాత్రిసందర్భంగా గోదావరిలో పుణ్యస్నానాలు చేసారు.చితురుల తర్వాతా అధికారులు.ఆనంతరం నడి తీరంలోని శివాలయాల్లో పూజలు చేసారు.ఏలూరు జిల్లా ఇబారెడ్డిగూడెం మండలం తాడువాయి గ్రామంలో కొలువైన స్వయంభు శ్రీ భద్రకాళి సమేత వీరేశ్వర స్వామి ఆలయంలో శివరాత్రి వరదినం సందర్భంగా భక్తులు పోతారు. వరాహ లక్ష్మీ నృసింహస్వామి వారి దేవస్థానం నింహలం స్వామివారి ఉపాలయం శివరాత్రి మహోత్సవం సందర్భంగా శ్రీ ఆత్మరాంకాక స్వామి ఆలయంలో మరెయి కాళి విశ్వేశ్వర స్వామి ఆలయంలో విశేష పూజలు అభిషేకాలు ఘనంగా నిర్వహించారు.నెల్లూరు జిల్లాలో శైవ శ్రేణులు భక్తులతో కిటికలలాడాయి. నగరంలో ప్రసిద్ధి చెందిన మూలాపేట మూలస్వానేశ్వర స్వామి ఆలయానికి భక్తులు పోతారు.

పోసాని అరెస్టు

>>> అరెస్టుకు సంబంధించి పూర్తి వివరాలు తెలియజేయబడింది. ఆయనను ఏపీకి తీసుకుని వస్తున్నారు.పోసాని ఇంట్లో మస్టీల్ ఉండగా పోలీసులు ఆగ్రహించి ఇంట్లో ప్రవేశించి,అరెస్ట్ చేసినట్లు ఇచ్చి అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు చెబుతున్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో పోసాని ఏపీ చలనచిత్ర,నాటక,బుల్లి తెర అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ వ్యవహరించారు.వివక్షలపైనే కీలకం ఇప్పటి సీఎం, డిప్యూటీ సీఎంలకు అసాధారణ బాప,వదజాంతో ఆరోపణ చేసారు. రాష్ట్రంలో కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడిన తరువాత ఇప్పటి తాను రాజకీయ విమర్శలు చేయసని ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆయనను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు.

హైకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం

>>> విషయంలో డి.జి.పి నివేదిక రాఖాలు చేయకపోవడంపై తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేసింది. డి.జి.పి వదలిపై ఉన్న గౌరవంతో తమ ముందు హాజరుకాలాని ఆడిషన్లకుండా నియంత్రించుకుంటున్నామని వ్యాఖ్యానించింది. రచనాని పొంది పోలీసులు విశాఖలోని ఇంటివద్ద అరెస్ట్ చేశారు విశాఖ పోలీసు కమిషనర్ నివేదిక ఇచ్చారని, ఇంక రమణకు నోటిసులు ఇవ్వడానికి ఇంటికితెలితే రమణ బంధువులు విడుదలకు ఆటంకం కలిగించి గొడవ చేశారని దీంతో విశాఖలోని ఎంపీపీ పోలీసు స్టేషన్లకు తరలివెళ్లి అరెస్ట్ చేసినట్లు ప్రకాశం ఎస్పీ నివేదిక ఇచ్చినట్లు ధర్మాసనం గుర్తు చేసింది. ఢిన్న వివరాలు పేర్కొనడంపై ఆసక్తికరమైన వ్యాఖ్య చేసింది. తన భర్త రమణను పోలీసులు అక్రమంగా నిర్బంధించారంటూ బోస్ లక్ష్మి హైకోర్టులో హాజరుని కార్పన్ పిటిషన్ చేశారు. ఇటీవల ఈ వ్యాఖ్యపై విచారణ జరిపిన ధర్మాసనం విశాఖ పోలీసు కమిషనర్, ప్రకాశం ఎస్పీలను నివేదిక ఇచ్చారని ఆడిషన్లంది. ఈ వ్యవహారంపై డి.జి.పి దృష్టిపెట్టాలని హైకోర్టు పేర్కొంది. విశాఖ పోలీసు కమిషనర్, ప్రకాశం ఎస్పీ వేరేగారు నివేదికలు చేశారు.

శివరాత్రి వేడుకల్లో 9 మంది మృతి

>>> తయ్యారు. దీంతో మిగిలిన వాళ్లు భయంతో గోదావరి గట్టుకు వచ్చి గ్రామస్థులకు సమాచారం చెప్పారు. హుటాహుటిన పోలీసులు అధికారులు, రెవెన్యూ సిబ్బంది, ఆగ్నిప్రమాదకరం సిబ్బంది ఎన్డిఆర్ఎఫ్ బృందాలు సంఘటన ప్రాంతానికి చేరుకుని గోదావరిలో గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. సుమారు ఏడు గంటలు గాలింపు చర్యలు అంతా ప్రారంభించారు 12 గంటల30 నిమిషాలకు దత్త సాయి, గణేష్, అకాష్, విజయ వవన్, దుర్గా ప్రసాద్ మృతదేహాలను వెతికి బయటకు తీశారు. జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రకాశి, కొప్పూరు ఆర్డీవో సుస్మిత, నియోజకవర్గం కాసం సభ్యుడు ముప్పిడి వెంకటేశ్వరరావు, ఇన్ చార్జి తహశీల్దార్ భారతి ప్రవాదం జరిగిన గోదావరి గట్టు దగ్గరకు చేరుకుని కారణాలు అడిగి తెలుసుకుని గాలింపు చర్యలు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ పి. ప్రకాశం మాట్లాడుతూ ప్రమాదం చాలా దురదృష్టకరమైన సంఘటన అన్నారు. యువకులు గోదావరిలోకి స్నానాలు దిగిన ప్రదేశం స్నాన ఘాట్ కావచ్చు. నిర్లక్ష్యం వల్ల వ్యవస్థలు చేయాలని కోరారు. దీనిపై ఎమ్మెల్యే వెంకటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ మృతులకు సమాచారం తెలిసి ప్రభుత్వం సాయం అందిస్తామని తెలిపారు. ఏలూరు నగరంలో మహాశివరాత్రి వందన రోజు హాట్ షిఫారు చోటుచేసుకుంది. ఇద్దరు యువకులు తప్పిలేరలో గల్లంతు అయ్యారు. పెదవేగి మండలం నడిపల్లి గ్రామ శివారలోని మునిపల్లి వద్ద ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. వట్లూరు గ్రామానికి చెందిన జాజువరపు వెంకటేశ్వరరావు జాజువరపు కోటేశ్వరరావులు చెరువులో స్నానానికి దిగి ఒకరు కాపాడబోయి మరొకరు ఉబిలో తరచుకుని మృతి చెందారు. ఏలూరు డి.పి.సి శ్రావణ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో రెవెన్యూ టీం పైర్ సిబ్బంది మూడో పట్టణ పోలీసులు గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. శ్రీశైలం పుణ్యశ్రేణులలో ఆశాగంగిలో స్నానానికి వెళ్లిన తండ్రి కుమారుడు సీమమునిగి మృతి చెందారు.

ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నేడే

>>> ఉంటుంది. మొత్తం 3,14,984 ఓట్లు ఉంటే.. 1,83,347 మంది పురుషులు, 1,31,618 మంది మహిళలు ఉన్నారు. 19 మంది ట్రాన్స్ బండర్లీ కూడా ఉన్నారు. మొత్తం 456 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. మరోవైపు.. ఉమ్మడి కృష్ణా, గుంటూరు జిల్లాల పట్టణాల్లో నియోజకవర్గంలో 30 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారు. డి.జి.పి అభ్యర్థి అలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్, పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థి కే.ఎస్ లక్ష్మణరావు మద్దతు ప్రధానంగా పోటీ ఉంటుంది. మొత్తం 3,46,529 ఓట్లు ఉన్నాయి. మొత్తం 416 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఎన్నికల సందర్భంగా ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా అధికారులు చర్యలు

అవకాశాలు తక్కువ. డి.జి.పి బలవంతిన అభ్యర్థుల ప్రవాహాన్ని గమనిస్తే.. రోడ్డి పేటల్లో.. అవినీతి వరులు, ధనవంతులు. ఓటర్లు వారిని విజయనగరం లేదు.ప్రభుత్వం అవకాశంలోకి వచ్చిన కొన్ని నెలలే అవుతున్నట్టి.. ఇసుక, మట్టి, లిక్కర్ వ్యాపారులు, అవినీతి భారీకాలలో ఎమ్మెల్యేలకు ప్రజల్లో తీవ్ర అయిష్టత, వ్యతిరేకత నెలకొన్నాయి. లా అండ్ ఆర్డర్ వైఫల్యం, లా.డి.ఎం.గి.లతో కూటమి ప్రభుత్వం అప్రతిష్టను మూలగట్టుకుంది. జనసేన, డి.జి.పి మద్దతు పెరిగిన గ్యాప్ జనసేన, డి.జి.పి మద్దతు పెరిగిన అసిస్టి కీలకంగా మారనుంది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో జనసేన కార్యకర్తలు డి.జి.పి అభ్యర్థులు తరఫున ప్రచారం చేసేందుకు అయిష్టత కనబరుస్తున్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ముందు కూటమి ప్రభుత్వం గెలుపు కోసం కలిసికట్టుగా పనిచేయడం చూశాం. కానీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత పరిస్థితి మారింది. డి.జి.పి ఎమ్మెల్యేలు, నేతలకు తమ పట్ల వివక్ష చూపుతున్నారని జనసేన కార్యకర్తలు ఆసక్తికరమైన వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారు. డి.జి.పి ఎమ్మెల్యేలు తమను మోసం చేశారని భావిస్తున్నారని విశ్లేషకులు పేర్కొంటున్నారు. దీంతో డి.జి.పి అభ్యర్థులకు మద్దతు ప్రకటించేందుకు అయిష్టత చూపుతున్నారు. పి.డి.ఎస్ అభ్యర్థులకు ప్రత్యేకంగా పనిచేస్తోంది.ఇక గురువారం ఎన్నికల నేపథ్యం అన్ని చోట్ల గట్టి భద్రతను ఏర్పాటు చేసారు.కృష్ణాగుంటూరు పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్సీ నియోజకవర్గం ఎన్నికల పోలింగ్ ను ప్రకాశం, స్వేచ్ఛాయుత వాతావరణంలో ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలను తాపతరంకూడా, పారదర్శకంగా విజయమంతంగా నిర్వహించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేసినట్లు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ డా. జి.లక్ష్మీక తెలిపారు.

వర్క్ ఫ్రమ్ హోంపై సర్వే ఎపి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం

విజయవాడ ఫిబ్రవరి 26 ప్రభాతవార్త: ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వర్క్ ఫ్రమ్ హోంపై మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. వర్క్ ఫ్రమ్ హోం (ఇంటి నుంచే విధి నిర్వహణ)పైనే కూడా సర్వే నిర్వహించాలనే నిర్ణయానికి వచ్చింది. వర్క్ ఫ్రమ్ హోంకు సంబంధించిన ప్రభుత్వం సర్వే నిర్వహించనుంది. గ్రామ, వార్డు సచివాలయ ఉద్యోగులతో ఈ సర్వే నిర్వహించనున్నారని. ఆది ఆంట్ల 18 నుంచి 50 వ్యక్తులతో ఉన్నవారి వివరాలను ఈ సర్వే ద్వారా సేకరిస్తారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా టెక్నికల్ సిగ్నల్ మిస్ట్రీలకు ప్రస్తుతం చేస్తున్న పనికి సంబంధించి వివరాలు సేకరిస్తారు. మార్చి 10వ వరకు సర్వే నిర్వహించనుంది ఏపీ ప్రభుత్వం అయితే వర్క్ ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన మరొక అభివృద్ధిపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ప్రస్తుతం చేస్తున్న వర్క్ ఫ్రమ్ హోంపై అవకాశాలు కల్పించే దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోనుంది. సర్వే తర్వాత వర్క్ ఫ్రమ్ హోంకు ఎక్కడ మంచి ఆసక్తి చూపితే ప్రత్యేక సంబంధన కూడా ఏర్పాటు దిశగా ప్రభుత్వం ఆలోచన చేస్తోంది. మార్చి 10వ వరకు సర్వే నిర్వహించనుంది ఏపీ ప్రభుత్వం అయితే వర్క్ ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన మరొక అభివృద్ధిపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ప్రస్తుతం చేస్తున్న వర్క్ ఫ్రమ్ హోంపై అవకాశాలు కల్పించే దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోనుంది. సర్వే తర్వాత వర్క్ ఫ్రమ్ హోంకు ఎక్కడ మంచి ఆసక్తి చూపితే ప్రత్యేక సంబంధన కూడా ఏర్పాటు దిశగా ప్రభుత్వం ఆలోచన చేస్తోంది. మార్చి 10వ వరకు సర్వే నిర్వహించనుంది ఏపీ ప్రభుత్వం అయితే వర్క్ ఫ్రమ్ హోమ్ కల్పన మరొక అభివృద్ధిపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. ఇదే సమయంలో వర్క్ ఫ్రమ్ హోంకు మొగ్గుచూపే వారికి సైతం ప్రత్యేక ఉపాధి కల్పనపై ఘోషా పెట్టినట్లుగా తెలుస్తోంది. అందులో భాగంగానే వర్క్ ఫ్రమ్ హోంపై సర్వేకు నిర్ణయమవుతుంది.





స్వల్ప విషయాలే మనల్ని చికాకుపరచ బాధపడజేయి. ఎవనుగు తప్పించుకోకలం గాని, దేవుడు ఏం చేయగలుగుతాం.

న-వహాసీమాన్

ఉబకాయంపై సమరాస్తం!

ఉబకాయంపై సమరాస్తం! నర్సేంద్ర మోడీ యుద్ధం ప్రకటించారు. ఉబకాయం ఓ అవలక్షణం. ఒకసారి ఉబకాయం శరీరాన్ని ఆప హించాక అలా మనిషి మట్టిలో కలిసిపోవాల్సిందే తప్ప నన్నబడతారన్న గ్యారంటీ ఏమీలేదు. ప్రతి 'మన కిజాల్' కార్యక్రమానికి ఓ సామాజికాంశాన్నో, ఆరోగ్య జీవన విధానాన్నో, ఆయా ప్రాంతాల నైపుణ్యాలను ప్రస్తావించి వాటిని ప్రోత్సహించే విధానాలను 'స్వచ్ఛవేయడం' అయిన ప్రసంగాల ప్రధానంశాలుగా ఉంటాయి. మొన్నా మధ్య ఆంధ్రప్రదేశ్లో అరకుకానీ తెలంగాణలో ఆదిలాబాద్ ఉపాధ్యాయుడేకరు గిరిజన మాండలిక భాషా పరి రక్షణకు కృత్రిమ మేధసమయోగించిన తొడసం కైలాష్ గురించి ప్రస్తావించారు. ఎన్నుకొన్న అంశాన్ని ప్రజల్లో ఆలోచింపజేసేవే. ఏ ఒక్కటి క్రొట్టివేయదగినది కాదు. ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ కన్నా సమర్థతా హంత స్థానించే ఉబకాయంపై పోరాటానికి దేశంలో వివిధ రంగాల్లో ఉన్న ప్రముఖుల్ని నామినేట్ చేయడం ప్రశంసించదగిన విషయం. ఈ అంశంపై అవగాహన పెంచు కుని ఉద్యమాన్ని ముందుకు నడిపించాల్సింది ఆ ప్రముఖులే. మారథాన్ వాళ్ల కన్నా ఓ సామాజిక విప్లవం తెచ్చేదికాక కార్యవరణతో ప్రధాని మోడీ పిలుపును వాళ్లు స్వీకరించాలి. ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ 2022లో చేసిన సర్వేలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా 250 కోట్ల మంది అధిక బరువుతో బాధపడుతున్నారని అంచనా. భారతదేశంలో ప్రతి ఎనిమిది మందిలో ఒకరు ఉబకాయంతో రోజువారీ కార్యకలాపాల నిర్వహణలో ఇబ్బంది పడుతున్నట్లు కొన్ని అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి. ఈ సందర్భంగా మోడీ నూనె వినియోగాన్ని 10శాతం తగ్గించాలని చెప్పమనారు. ఉబకాయం తగ్గించలేక నూనె లేకుండా ఉబకాయంపై ఎవరూ పోరాటం చేయలేరు. రోజువారీ జీవన విధానంలో కూడా మార్పులు ఆవసరం. భారతీయ వంటకాల్లో మూసా (తామరగింజలు) సూపర్ ఫుడ్ అని మోడీ చెప్పినా ప్రతి ఒక్కరు అలాహారంలో భాగమయ్యేటట్లు మానuskోవడం ఉత్తమమన్నారు. రైతుల శ్రేయస్సు కోసం బీహార్లో రూ.100 కోట్లతో మఖానా బోర్డు ఏర్పాటు జరిగాక మోడీ భాగలేవారో పర్యటనలో మఖానా మంచి పోషకాహారంగా భుజించాలని చెప్పడం, వాటి గురించి తెలియనివారికి మంచి సంవేశం కాగలదు. మఖానా ఉత్పత్తి, ప్రాసెసింగ్, మార్కెటింగ్ అవకాశాలను మెరుగుపరచే బోర్డుకాకండా మఖానా ఎలా పోషకాహారం కాగలదో వివరించి ప్రధాని మానవాళిలో పోషకాన్ని పెంచుకునే అవకాశ నియమాలు, అవకాశంపై ఎంతగానూ ఆల వాటు చేసుకోవాల్సి అవశ్యకతను గుర్తు చేశారు. ఇవన్నీ ఆరోగ్య భారతం కోసమే ఉబకాయంపై పోరాటం

విషయానికొస్తే తొలిదశలో ప్రధాని పదిమందిని నామినేట్ చేయగా వారి లో ప్రతిఒక్కరూ మరో పదిమందిని నామినేట్ చేసుకుంటూపోతే పదికి పదివోపున, వాళ్లకు మరో పదిమందికలా గొలుసుకట్టు ఉద్యమ ప్రధానికీ బాటలు వేసినట్లేనన్న భావన ఈ పిలుపు వెనుక కనపడుతోంది. చివరి దశలో ఉబకాయంపై అవగాహన కల్పనే సరైన మార్గం. ఉబకాయమంటే అదేదో వంశపారంపర్యమంటూ అతితేలికగా తీసిపోతేనే ఆహార నియంత్రణ, శారీరక శ్రమ లేమి, అసంపూర్ణ ఆహారోన్నతకరణ, మానసికఒత్తిడి, అందోక సల నిర్లక్ష్యంవేసి జీవనశైలిపట్ల నిర్లక్ష్యం వహించడంకూడా ఉబకాయానికి దారితీస్తుంది. ఇవేమీ చేయకుండా ఉబకాయాలు నన్నపడతారనే అపోహనీ ఆకర్షించబడి వేలాది రూపాయలు ఖర్చుపెట్టే వారి సంఖ్యను తగ్గించడమూ ఓ రకంగా వైద్యమే. శారీరకశ్రమ లేకుండా, జీవనశైలి మార్పు కోకుండా కూడా మంత్రాలకు చింతకాయలు రాల్చాయనే అపోచన నుండి వారిని దూరంచేయాలి. భారత్లో ఉబకాయానికి సంబంధించి ప్రమాదఘంటికలు మోగుతున్నాయని లాస్యట్ జర్నల్ ఇదివరకే ఓ అధ్యయనంలో వెల్లడించింది. అమెరికా, చైనాల తర్వాత భారత్లోనే ఉబకాయాలు అధికం. 2035నాటికి ప్రపంచవ్యాప్తంగా 330 కోట్ల మంది ఉబకాయులుంటారని అంచనా. వారిలో 77కోట్ల మంది యువతరేనని లెక్కకట్టారు. 2030నాటికి ప్రపంచవ్యాప్త బాల ఉబకాయంతో ప్రతి పది మందిలో ఒకరు భారతీయ బాలలే ఉంటారని యూనిసెఫ్ ఒకటేనీ అంచనా -22లో పెట్టినారు. అనగా అనాటికి భారత్లో 2.7కోట్ల మంది 'పిల్ల ఉబకాయులు' ఉబకాయంతో సతమతమవుతుంటారు. సాధారణంగా ఊడిమాన్ఇండెక్స్ (BMI) 25 కంటే ఎక్కువంటే అధికబరువు కలిగిన వ్యక్తులుగా పరిగణిస్తారు. 30కంటే ఎక్కువ ఉంటే ఉబకాయమే. 'స్లీమ్ ఆప్టియూ' ఉబకాయుల్లోనే ఎక్కువ. అది ఒక్కోసారి మరణానికి దారితీయవచ్చు. అందుచేత ఉబకాయాన్ని ఊపిరికిందా. మైక్రోసెక్టర్ ద్వారా ఉబకాయ శస్త్రచికిత్సతో ఇట్టే నన్నగా పరిపోషమృగని ఆకాషిడేట్ వెళ్లి వాళ్లనువరో ఇరుక్కుపోవడం, ఆపై వారి ప్రయోగాలు నైపుణ్యంవెంది ప్రాణం మీడకొస్తుంది. ఆరోగ్యకరమైన శైలి పాటించేవిధంగా తమ అనుచరులను నిర్ణయించుకో ఒక ఎత్తువారేవారు వారి అనుచరులను అందుకు నమాయుతం చేస్తారు. శస్త్రచికిత్సలద్వారా భారీ శరీరం నుంచి విముక్తి పొందవచ్చనే అపోచనా ధోరణినిమార్చువేయాలి. ప్రజల్లో సామాజిక అవగాహన కల్పించడమూ ముఖ్యమే! తక్కువ వంటనూనె వాడకంవల్ల ఉబకాయం నివారించవచ్చునే ఆరోగ్యసలహా నేపథ్యంలోనే ఆయిల్స్ పొదుపుపై తాజాగా దృష్టిపెట్టారు. ఉబకాయ నియంత్రణకు పోషక క్రమే నరిపోషనే విషయం దృష్టిలో ఉంచుకుని ప్రాథమిక కాలం నాటి వ్యాయామ క్రమశిక్షణ ద్వారా అవకాశ నియమాలు పాటించు వంటివి అమలు చేయడం ఉత్తమం.

వ్యక్తులను బట్టి సమాజం తీరు ఉంటుంది. ముందు వ్యక్తి మంచి ఆలోచనలకు, మంచి అలవాట్లకు మారాలి. అప్పుడే సమాజం బాగుంటుంది.

సమస్యలను చేపట్టేవారి శక్తి సామర్థ్యంపై ఆ సమస్యల పరిష్కారం ఆధారపడి ఉంటుంది.

స్వామి వివేకానంద

గోట్లస్థిత

ప్రజావాక్కు

నిర్వహణ కార్యక్రమాలను చేపట్టాలి
శ్రీశైలం ఎడమ కాల్య సారంగ మార్గంలో మూడు రోజుల శ్రీతం జరిగిన ప్రమాదంలో చిక్కబుపోయిన ఎనిమిది మంది కార్మికులను రక్షించేందుకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం, కేంద్రం, రాష్ట్రప్రభుత్వాల కలసి బృందాలు అవకాశాలు కృషి చేస్తున్నా వారికాడ ఇంకవరకు ధోరణిలేదు. ఇంకా లోప లికి వెళ్లడానికి వీలు లేకుండా ధారి అలా చెల్లాలివెదరం, బురదతో నిండిపోయింది. శక్తివంతమయిన మైకులతో వారిని పిలుస్తున్నా సమాధానం ఏమాత్రం రావడంలేదు. వారు విగతజీవులై ఉంటారని అనుమానాలు కూడా వ్యక్త మవుతున్నాయి. అయినా వారు నోరుమీదవలేని నీరసా వస్థలోఉన్నారేమో. భగవంతుని దయవల్లవారు ప్రమాదం నుంచి బయట పడాలని ప్రార్థన. టెన్షన్ లో లాంటి మార్గాలకు ఎప్పటికప్పుడు నిర్వహణ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టాలి.

ప్రతిపక్ష నేత హోదా కుంటి సాకుమాత్రమే!
ప్రతిపక్ష నేతహోదా ఇప్పేవరకు శాసనసభ సమావేశాలకు రాను అని చెప్పిన ఫలితంవలన ఎమ్మెల్యే వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి సభ్యత్వం రద్దు అవుతుందన్న భయంతో సభకు వచ్చి సంతకం పెట్టి వెళ్లిపోవడం బాధ్యతాహీనత్వం. సిగ్గుచేటు కూడా! నిజానికి సభకువచ్చి అధికార పార్టీసభ్యులు విమర్శలకు సమాధానం చెప్పకోలేక మొహంవాటిస్తున్నారు? ఇలాంటి విన్యాసాలతో ప్రజల్లో మలకన అన్వేషం తప్ప ఎటువంటి ప్రయోజనం లేదు!

నయన నిర్ధారణ పత్రాలు ఇవ్వాలి
పయన నిర్ధారణ పత్రాలు అన్నిసవివాలయంలో ఇవ్వాలి ఆంధ్రప్రదేశ్లోని కొంతమంది వృద్ధులకు ఆధారీ కార్డులే పయన పత్రంగా సమాను జరిగింది. వారికి 75 రోజు ,65 సంవత్సరాలు వయసు ఉన్నప్పటికీ ఆధారీ కార్డులే 45,56,58, సం.లు ఉన్నట్లుగా సమాను అయింది. ఆ కారణంగాపలువురు వృద్ధులకు వృద్ధాప్య విభవన పొందే అర్హత కోల్పోయారు. అందువల్ల ఆంధ్రప్రదేశ్లోని అన్ని వార్డులు, గ్రామ సచివాలయాలలో ప్రత్యేక కౌంటర్లు పెట్టి వృద్ధులకు పయన నిర్ధారణపత్రాలు ఇవ్వాలి. ఈ కౌంటర్లు నిరుపయోగం పనిచేయాలి. ఇవి పనిచేసే తీరుపై జిల్లా కలెక్టర్లకు పర్యవేక్షణ ఉండాలని అర్హతపున్న వారికి పయన నిర్ధారణ పత్రాలు ఇవ్వాలి.

వికలాంగులకు న్యాయం చేయండి
తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని వికలాంగుల వద్ద నుండిఅప్పుగా తీసుకున్న డబ్బులను తిరిగిఇవ్వడంలో కొందరు వివాదాలు సృష్టిస్తున్నారు. దాదాపు, దొంగన్యాయులుచేస్తున్నాయి. ప్రభుత్వాన్ని నిర్ణయించిన అప్పు కాగితం బాండ్ పేపర్లో రాసిన వాటిని కూడా ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారు. వికలాంగులు వివిధ పనులు చేసుకుని డబ్బులు పొందు చేసుకుని అడిగినవారికి అప్పు ఇచ్చి కొంత వడ్డీదావంతో కలిసివస్తుంది. ఆతో ఇచ్చే తిరిగి ఇవ్వడంలో చాలా ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారు. కొన్ని సందర్భాలలో వికలాంగులకు సంబంధించిన ఇంటి స్థలాలను కూడా కట్టాలు చేస్తున్నారు. అక్రమ నిర్మాణాలు మరుగుదొడ్లు, స్నానపు గదులను నిర్మించినారు. ఇట్టి అందుమై స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్ రెవెన్యూ అధికారికి కూడా ఫిర్యాదు చేయడం జరిగింది. సంవత్సరం గడిచిపోయినా కూడా సమస్యలు పరిష్కారం కావడం లేదు. వికలాంగుల పెండింగ్ సమస్యల దరఖాస్తులను పరిశీలింపి, వికలాంగులకు న్యాయం చేయాలి.

నన్నే బిషాపి
సన్మృతకాండీయమైనది, అనందకరమైనది మాత్రమే కాదు, ఆరోగ్య ప్రదమైనదికూడా అంటున్నారు శాస్త్రజ్ఞులు. పగల బడినవ్యసన్నుడల్లా శరీరంలో ఇంటికి విరాగ్నీగామా రసాయనం రెడ్డితో అనారోగ్య లక్షణాలకు అంశాన్ని బిషాపి బిషాపి ధరంగా పనిచేస్తుంది అంటున్నారు. కాబట్టి అందరూ హాస్య సినిమాలకు, హాస్య పుస్తకాలకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. అందరు నమ్మతూ జీవించాలి.

శ్రీపుల్ రైడింగ్ ప్రమాదకరం
ఈమధ్య కొందరు ట్రిపుల్ రైడింగ్ చేస్తూ వాహనాలను వేగంగా నడుపుతూ ప్రమాదాలబారిన పడుతున్నారు. రోడ్డు దాటుతున్న పాదచారులని డీకొడుతూ వారిప్రాణాలు పోషడానికి, అంగ వైకల్యానికి కారణమవుతున్నారు. ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించమని, హెల్మెట్ పెట్టుకోవాలని, డ్రిగ్ న్యాయ వాహనం పైన ఇద్దరు కంటే ఎక్కువ మంది ప్రయాణించవద్దని, అతివేగం వద్దని ఎంతగానూ ప్రచారం కల్పించి, జరిమానాలు విధిస్తున్నా కొందరు అస్సలు లెక్కచేయడంలేదు. అందుకాదు రాంగోరువల్ల వెళ్లకు ఇతరులని ఇబ్బంది పెడుతూ ప్రమాదాలకు కారకులవుతున్నారు. దీనిపై ప్రభుత్వం వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలి.

ఎడిట్ పేజీకి..
అర్థిక, సామాజిక, రాజకీయ విశ్లేషణాత్మక రచనలు పంపగల రచయితలు మాకు పంపే వ్యాసాలు ఇతర ప్రతికలకు కూడా పంపడం సరైన విధానం కాదు. సహకారానికి ఆకస్మాత్తు - ఎడిటర్
(e-mail: editpage@vaartha.com)

ఎన్. కృష్ణ హైదరాబాద్

విన్నవీ, కన్నవీ... అంతా బ్రాంతియేనా?

ఉత్తరప్రదేశ్ హతాని జిల్లాలో జరిగిన సత్సంగి ఘటనపై ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జ్యుడిషియల్ కమిషన్ వేస్తే దాని నివేదిక డిసెంబరు 2024నాటికి ఇచ్చినా బయటకు వచ్చింది ఈ ఫిలవరెంట్. ఈ లోగా నాలుగైదు ప్రాణాపాయక చేసిన తొక్కినలూలు జరిగాయి. ప్రాణాన్వష్టమూ పవీమాసాం. అంటే అనాలి అనుభవాలు సరికొత్త భద్రతా ప్రమాణాలు రూపకల్పనకు పనికివస్తాయనుకుంటే మనకు అవి సకాలంలో అందకపోవడం దురదృష్టకరం. కమిషన్ సూచించిన విషయాలపై చర్యలు, చర్యల చర్యలు సాగితే అమలు ఎప్పుడో. ఈ లోగా తొక్కినలూలు జరిగిన గ్యారెంటీ ఏమీ లేదు. జరుగుకుండా ఉండాలని కోరుకుందాం. భక్తుల రద్దీ నియంత్రణ, సౌకర్యాలు, మిస్ట్రల రవాణా వ్యవస్థ ఎవ్వూలు, మిస్ట్రల సమాచారం తెలిపే ఏర్పాట్లు, సమర్థవంత కుళ్లు నిర్వహణ ఉంటే తొక్కినలూలు సమస్యలు అతి తక్కువగా అందరూ చెప్పేది.

దేశంలో ఎన్నో తొక్కినలూలు సంఘటనలు జరిగాయి. దాదాపు అన్నిటిలోనూ మానవ తప్పిదాలేనని ప్రత్యక్ష సాక్ష్యలు చెప్పిన విషయాలను బట్టి తెలుస్తుంది. కానీ నిర్వాహకులు ప్రభుత్వమైనా, ప్రయుక్తమైనా వారైనా సరైన ప్రణాళికలు లేకపోవడం కారణంగా ప్రమాదాలు సంభవించినా, ఆనక వారు ఆలోచనలను తోసి రాజాని క్షీనవీటిలు తెచ్చుకోవడం రివాజుగా మారింది. తాజాగా మహాకంభ మేళా సందర్భంగా రెండు వోళ్లు తొక్కినలూలు జరిగాయి. ఒకటి ప్రయోగరాజ్లోని సంగం ఘాట్ వద్ద, అర్రరాతి అవరాలి అనకుండా కోట్లాది మంది భక్తులు హాని అమావాస్య నాడు అమ్మత స్నానాల కోసం వచ్చి ప్రమాదం బాధన పడ్డారు. ప్రభుత్వ ప్రకారం ప్రయోగరాజ్ రైలు మందే చనిపోయారు. లెక్కల్లోకి రాని మరణాలు చాలానే ఉంటాయని ఆలోచనలు కూడా వచ్చాయి. అక్కడనున్న ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఆ లెక్కల్ని వెలుగులోకి రానియకుండా తొక్కి వట్టివేసి భోగల్లా, ఏది ఏమయినా తొక్కినలూలు ఎక్కడ జరిగినా వాస్తవ మరణాలకి, ప్రభుత్వ లెక్కలకి పొంతన ఉండదు. ప్రభుత్వమంటే ఇలాంటి వైపరీత్యాలనూ అరట్టు లేని అసమర్థ ప్రభుత్వంగా వివక్షాలు విమర్శిస్తూనే, తమ పాలనకు అప్రతిష్ట వస్తుందనే ఆలూపదలలం సహజం. వాటి నేపథ్యంలోనే ప్రతి తొక్కినలూలకూ ఓ అందమైన సమర్థించు వల్ల వేస్తారు. కుంభమేళా సందర్భంగా నీలలో న్యూట్లీ రైల్వేస్టేషన్లో ప్రయోగరాజ్ రైలు ఎక్కెం దుకు వేచి ఉన్న ప్రయాణికులు గందరగోళానికి గురైవీకంగా 16 మంది ప్రయాణికులు మరణించారు. ఈ ప్రమాదంలో మరణించిన వారంతా సామాన్యలే. కేవలం సాధారణ తరగతిలో ప్రయాణించే స్థాయిలో కలిగిన వారు మరణించారు. ఒకసారి 'ప్రయోగరాజ్' పేరున్న రైల్వే అనాన్స్ మెంట్ వారిని వరలోకానికి చేర్చిందిని రైల్వే అధికారులు సంజాహించి ఉన్నారు. కానీ అక్కడ జరిగిందిమీదే? రెండో ఫ్లాట్ ఫారమ్ మీదకు వస్తున్న ప్రయాణికులు ఎక్కెం ప్రెస్సిన, తీరా రైలు సమయమయ్యే సరికి 16వ ఫ్లాట్ ఫారమ్ మీదకు రానున్న దిన 'ఫ్లాట్ ఫారమ్' ఫిరాయింపు సమాచారమే. ఈ గందరగోళ సమాచారాన్నివ్వడమంటే రైల్వేశాఖ పూర్తి బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుంది. అందుచేతనే సావం తమ చేతి కంటిని రిజిల్తో 'ప్రయోగరాజ్' పేరున బట్టి ప్రయాణికులే గందరగోళంలో పడి తమ వాపును తామే కొనితెచ్చుకున్నారని రిజిల్తో సమర్థించుకోవడం అభ్యంతరకరం. ఒక స్టేట్ మెంట్ విడుదల చేసి చేతులు దులుపుకుంటున్నారు.

వరిగొండ తొక్కి విశ్వేశ్వర రావు

తడవంతరం వచ్చిన వివారణలో ప్రయోగరాజ్ ఫ్లాట్ ఫారం మీద, రైల్వేలో ఎక్కెం కలిగిన వారిని పరిమితం చేయకుండా అవరీమితంగా 10వేల మందికి ఎక్కువ టిక్కెట్లు ఎందుకు అమ్మారని న్యాయమూర్తి నిలదీశారు. ఈ ప్రశ్నకు జవాబు రాదు. దేశంలో ఎక్కెం తొక్కినలూలు, తోపులూలు జరిగినా ప్రాణాపాయం ఏర్పడినా ఇలాంటి 'సర్దుపుచ్చే' పరిస్థితి ఉంటుంది. అప్పటికప్పుడు ఇచ్చే సమర్థించులను న్యాయ బద్ధం చేసేందుకేననుకుంటూ వివారణ కమిషన్ నివేదికలను మనం మానున్నాం. మానునా ఉంటాం. అదంతా వారి భ్రమేననిపిస్తున్నది. అలాంటి సంఘటన అక్కడను జరిగి



దా లేదా! మనం మిస్సీ, కన్నవీ నిజమేనా, అంతా బ్రాంతియేనా! అనుమానం మనకే వస్తుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ హతానోల్ 121 మంది చనిపోయిన తొక్కినలూలు సంఘటనలో అధ్యాత్మిక సందర్శన నిర్వాహకులు భోలేబాబా ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం నియమించిన ముగ్గురుసభ్యులు జ్యుడిషియల్ కమిషన్ క్షీన చిట్ ఇచ్చినంది. ఇక్కడ 'స్కేట్ బోలు' పోలి సూ! అవరీమిత జనాభా గుమిగూడినప్పుడు పరిమితంగా పోలీసు భద్రత కల్పిస్తే జరిగేది. ఇలాంటి సందర్భంలో ముందస్తు ప్రణాళికలో బంధోబస్సు కలుగవేయాల్సి అవసరమంది. పశ్చిమ ఉత్తరప్రదేశ్లో సంత నారాయణ్ సతా రిహార్ ఆనే మజ్జీ పోలీసు ఉద్యోగి అనేక సత్సంగిలో కృష్ణాలో పోలీసు ప్రవహనాలు చెప్పబడాయి. ఉద్యోగిమానేని బాబా అవతారం ఎత్తిన భోలేబాబా పాదధూళి కూడా పవిత్రమైనదేనా భావం అక్కడి ప్రజల్లో విశ్వాసం. ఆయనకు రూపొందిన పలుకుబడి కూడా తక్కువేమీ కాదు. ఏమైతేనే యధాతథంగా భోలేబాబా క్షీన చిట్ దక్కింది. కార్యక్రమ నిర్వాహకులకు మాత్రం మరోసారి ఇలాంటివి జరగకూడదని

కృత్రిమ మేధస్సుపై పాలిస్ ముందడుగు

జీవల కృత్రిమ మేధస్సు (ఏఐ) పైమాడవ శిఖర్ గా సమావేశం ప్రాన్స్ ని పాలిస్ లో జరిగింది. 2023లో 28 దేశాలతో సురక్షితమైన, మానవకేంద్రీకృత, బాధ్యతా యుతమైన ఏఐని సూచించే మొదటి శిఖర్ గా సమావేశం యునైటెడ్ కింగ్ డమ్ లో బ్లెడ్ పార్ట్ జరిగింది. రెండవ శిఖర్ గా సమావేశం 2024లో

డాక్టర్. పి.ఎస్. చారి

మార్గనిర్దేశం చేయడంలో ఏకాధిపత్యాలను ఎలా చేరుకోవాలో చర్చించడానికి 100

దక్షిణ శిఖర్ లోని సెయోల్ రాజధాని నగరంలో 27దేశాలతో జరిగింది. ఈ సమావేశం అంతర్జాతీయ సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించి, ఏఐ భద్రతా సంస్థల నెట్ వర్క్ ను ప్రతిపాదించింది. ఈ మాడవ సమావేశం కోసం భారతదేశ ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోడీ పాలిస్ అట్రిబ్యూట్ ఇంటిజెన్స్ (ఏఐ) యాక్సన్ సమ్మిట్ 2025 కే సమావేశం ప్రాన్స్ గా వ్యవహరించడానికి ప్రాన్స్ ను సందర్శించారు. అదే సమయంలో, రెండవ ఇండియా పాలిస్ సమావేశం యునైటెడ్ కింగ్ డమ్ లో బ్లెడ్ పార్ట్ జరిగింది. కృత్రిమ మేధస్సు శిఖర్ గా సమావేశం అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐపాలన, సైబిక్, సమాజంలో దాని పాత గురించి చర్చించడానికి ప్రపంచ నాయకులు, విధాన రూపకర్తలు, సాంకేతిక నిపుణులు, పరిశ్రమ ప్రతినిధులను ఒక వోలు చేర్చే ప్రపంచ వేదిక. ఈ శిఖర్ గా సమావేశంలో ఒక కమైన్ ఇతివృత్తాలపై చర్యలు జరిగాయి. వీటిలో సమ్మిల్ తీవ్ర నిర్ధారించడానికి ఏఐ అవసావంతులను ఎక్కువ ప్రామాణ్యత, పట్టిక ఇంటిజెన్స్ ఏఐ, పర్యావరణ ప్రయోజనాల సమాచారాన్ని పునరుద్ధరించడానికి ప్రాన్స్ చేయాలి, అనేది ఏఐ

'గోల్డ్ కార్డ్' వీసాతో ఎవరికి లాభం?



వాషింగ్టన్, ఫిబ్రవరి 26: అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రపంచవ్యాప్తంగా సంవత్సరాలను ఆకర్షించేందుకు గోల్డ్ కార్డ్ వీసాను ప్రవేశపెట్టినట్లు ప్రకటించారు. దీని ప్రకారం.. ఇది కావాలనుకునేవారు 5 మిలియన్ డాలర్లు (సుమారు రూ. 43.54కోట్లు) వెచ్చించగలిగితే వారు.. ఓ రకంగా ఇది నేరుగా అమెరికా పౌరత్వాన్ని కొనుగోలు చేయడం వంటిది. ఈ ప్రతిపాదన చాలామంది భారతీయుల్లో ఆందోళనకు దారితీసింది. ఇప్పటికే అమెరికాలో గ్రీన్ కార్డు కోసం వేచివున్న అత్యధిక వర్గాల్లో భారతీయులు ఒకరు. వీటిల్లో కొంతమందికి ఇది

అందాలంటే కనీసం 50 యేళ్ల సమయం డొనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రపంచవ్యాప్తంగా సంవత్సరాలను ఆకర్షించేందుకు గోల్డ్ కార్డ్ వీసాను ప్రవేశపెట్టినట్లు ప్రకటించారు. దీని ప్రకారం.. ఇది కావాలనుకునేవారు 5 మిలియన్ డాలర్లు (సుమారు రూ. 43.54కోట్లు) వెచ్చించగలిగితే వారు.. ఓ రకంగా ఇది నేరుగా అమెరికా పౌరత్వాన్ని కొనుగోలు చేయడం వంటిది. ఈ ప్రతిపాదన చాలామంది భారతీయుల్లో ఆందోళనకు దారితీసింది. ఇప్పటికే అమెరికాలో గ్రీన్ కార్డు కోసం వేచివున్న అత్యధిక వర్గాల్లో భారతీయులు ఒకరు. వీటిల్లో కొంతమందికి ఇది

ట్రంప్ తాజా ప్రతిపాదనతో ఆందోళనలో భారతీయులు

నుంచి 10.5 లక్షల డాలర్లు (2022లో మాల్దీవుల దాని ప్రకారం) పెట్టుబడి పెట్టి 10 ఉద్యోగాలు సృష్టించాలి. 1992లో కాంగ్రెస్ ఇది-5ను ప్రవేశపెట్టింది. కానీ, తాజాగా ప్రతిపాదించిన గోల్డ్ కార్డ్ సంవత్సరాలకు ప్రీమియం అప్పగించాడని అవకాశం ఉంది. దీనితో ఉద్యోగ సృష్టి వంటి అంశాలను వెల్లడించలేదు. దీనిని రద్దాక వెంటనే కుట్రలకు కూడా విక్రయించేందుకు ట్రంప్ సంసిద్ధత వ్యక్తం చేశారు.

భారతీయులపై ప్రభావం ఎంత?
అమెరికా గ్రీన్ కార్డు దరఖాస్తుదారుల జాబితాలో భారతీయులు అత్యధికంగా ఉన్నారు. కానీ, ట్రంప్ ఆఫ్ఫర్ తో సంవత్సరాల భారతీయులు వేగంగా తమ కలను పూర్తిచేసుకోవడానికి అవకాశం లభిస్తుంది. వీరి సంఖ్య తక్కువగా ఉంటుంది. గతంలో ఇది-5 కేటగిలో పెట్టుబడి పెట్టగలిగితే వారికి కష్టమైపోతుంది. ఈ పరిణామాలు వృత్తి నిపుణులతో పోలిస్తే.. బిజినెస్ ట్రెక్ నాస్టాక్ ప్రయోజనకరం.

ఇది-5 ఇన్వెస్టర్ వీసా అడ్వకేటువుతుందా?
గోల్డ్ కార్డు వీసా ఇప్పటివరకు ఉన్న ఇది-5ను రెండు వారాల్లో భర్తీ చేయమని అమెరికా నేరుగా అమెరికా పౌరత్వాన్ని అందజేస్తుంది. గతంలోని ఇది-5 వీసా ప్రకారం 8 లక్షల డాలర్ల

ట్రంప్ తీవ్రంగా తప్పుపట్టారు. అదో చెత్త, మోస పూరిత విధానమని పేర్కొన్నారు. ఇది-5 వీసాతో పోలిస్తే కొత్త దానిలో వెచ్చించాల్సిన మొత్తం 5 రెట్లు అధికం. ఇది దీనిని మధ్య స్థాయి ఇన్వెస్టర్లకు భరించలేని భారం. ఇది-5లో నిధులు సేకరించే లేదా కొన్ని రకాల రుణాలు తీసుకోనే వెళ్లేవారు. దీనిలో అవకాశం చాలా తక్కువ.

ప్రస్తుం హా-1బి, ఇబి-2, ఇబి-3 వీసాపై ఉన్నవారు దీనికి దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చా?
5 మిలియన్ డాలర్ల సొమ్ము ఉంటే ఈ వీసాకు వారు కూడా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు. సంవత్సరాలు, ధనికుల అవసరాలకోసం స్టాన్డర్డ్ చేసిన ప్రతిభావంతులకు ఇదే మార్గమని ట్రంప్ పేర్కొన్నారు. కంపెనీలు కూడా తమకు కావాల్సిన కీలక ఉద్యోగులను అమెరికాకు తీసుకురావచ్చు.

ఎన్ని గోల్డ్ కార్డులు జారీ చేయొచ్చు?
అమెరికా అధ్యక్షుడి ఇప్పటి లెక్కల ప్రకారం దాదాపు 10 లక్షల గోల్డ్ కార్డులు విక్రయించొచ్చు. అదే కోటి విక్రయస్తే అమెరికా ద్రవ్యోటు కూడ కొంత తగ్గుతుందిని ట్రంప్ అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ విధానం అమలు అవుతుంటే ఆ దేశ కాంగ్రెస్ అనుమతి అవసరం లేదు. మరో రెండు వారాల్లో గోల్డ్ కార్డు పూర్తి సమాచారం బహిర్గతం కావచ్చు.



సూడాన్ లో కుప్పకూలిన సైనిక విమానం

ఖర్టూమ్, ఫిబ్రవరి 26: సూడాన్ లో మంగళవారం ఘోరవిమాన ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. వాడిసముదాన వైమానిక స్థావరం నుంచి ఓ సైనిక విమానం బేకాఫ్ అయిన కాసేపటికే నివాసాల మధ్య కుప్పకూలింది. ఈ ఘటనలో 46 మంది సైనిక సిబ్బందితోపాటు పలువురు పౌరులు సైతం ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఈ ఘటనలో పది మందికిపైగా గాయపడినట్లు అధికారులు బుధవారం వెల్లడించారు. మృతుల సంఖ్య మరింత పెరగే అవకాశం ఉన్నట్లు పేర్కొన్నారు. అయితే, ఈ ప్రమాదానికి గల కారణాలు మాత్రం తెలియరాలేదని.. ఘటనపై దర్యాప్తు కొనసాగిస్తోందని తెలిపారు. ఘటనా స్థలంలో

46 మంది దుర్మరణం
ప్రస్తుతం సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నాయి. సూడాన్ పై పట్టు కోసం సైన్యం, పాదామిలిటరీ రాబిడ్జ్ సపోర్ట్ ఫోర్స్ (ఆర్ఎస్ఎఫ్) మధ్య కొనసాగుతున్న అత్యధిక ఇటీవల తీవ్రరాజం దాల్చింది. ఈ నేపథ్యంలో న్యూట్రా ప్రాంతంలో ఇటీవల ఓ సైనిక విమానాన్ని కూల్చివేసినట్లు దాల్చి సంఖ్య మరింత పెరగే అవకాశం ఉన్నట్లు పేర్కొన్నారు. అయితే, ఈ ప్రమాదానికి ఈ ఘర్షణలకు సంబంధం ఉందా? అనే కోణంలో దర్యాప్తు కొనసాగుతోంది.

ఎలాన్ మస్క్ పౌరసత్వం రద్దు! ఆ దిశగా కెనడా అడుగులు

టోరంటో, ఫిబ్రవరి 26: అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ తీరుతో గుర్తుగా ఉన్న జస్టిస్ బ్రూక్స్ ప్రభుత్వం తాజాగా డోక్ సారథి మస్క్ పై చర్యలకు ఉపక్రమించింది. ఈ మేరకు విదేశీ ప్రభుత్వంతో కలిసి కెనడా సార్వభౌమత్వాన్ని తుడిచిపెట్టడానికి యత్నించారంటూ ఆయన ఆరోపణలు చేస్తూ హాస్ ఆఫ్ కామన్స్ లో ఓ పిటిషన్ దాఖలైంది. దీంతో మస్క్ కెనడా పౌరసత్వాన్ని, పాస్ పోర్టును రద్దు చేయాలన్న అశాస్త్రీయ పరిశీలిస్తోంది.



ఇప్పటికే ఈ పిటిషన్ పై 2,82,037 మంది కెనడా పౌరులు సంతకాలు చేశారు. ప్రధాని జస్టిస్ బ్రూక్స్ ను ఉద్దేశించిన ఈ పిటిషన్ జూన్ 20 వరకు ఓపెన్ గా ఉంటుంది. రచయిత క్యాలియా రీడ్, ఎన్టీపీ పార్లమెంట్ సభ్యుడు చార్లెస్ ఆంగ్లన్ దీనిని తయారు చేశారు. కెనడా జాతీయ ప్రయోజనాలను దెబ్బతీసేలా మస్క్ చర్యలు ఉన్నాయని దానిలో ఆరోపించారు. 'ప్రస్తుతం మస్క్ విదేశీ విదేశీ విదేశీ' అని ఆ పిటిషన్ లో ఆరోపించారు. దీనిపై మస్క్ స్పందించారు. 'కెనడా నిజమైన దేశం కాదు' అని ఎక్స్ లో పోస్టు చేసాడు.. ఆ తర్వాత దానిని డిలీట్ చేశారు. తమ దేశ పౌరుడు ఏదైనా మోసానికి

పాల్పడినా.. ఇమిగ్రేషన్ శాఖకు తప్పుడు సమాచారం తెలియజేసినా పౌరసత్వాన్ని రద్దు చేసే అధికారం కెనడా ప్రభుత్వానికి ఉంది. టెక్నో సీజా ఎలాన్ మస్క్ కు ఇచ్చిన దక్షిణాఫ్రికా పౌరసత్వం ఉంది. అక్కడే ఆయన జన్మించారు. 1989లో వారి కుటుంబం కెనడా వలస రాజధాని అక్కడ నిలిచిపోయింది. ఆ తర్వాత 2002లో అమెరికా వాసిగా మారారు. ట్రంప్ అధికారంలోకి వచ్చిన నాటి నుంచి అమెరికా-కెనడా మధ్య ఉద్రిక్తతలు పెరిగిపోయాయి. కొన్నాళ్లూ ట్రంప్ కెనడాను 51వ రాష్ట్రంగా పేర్కొంటోంది. దీనికి తోడు ఆ దేశాన్ని బెదరిస్తూ అవసరం టాంపెలు విధిస్తున్నట్లు ప్రకటించిన విషయం విదితమే.

మహాకుంభమేళాలో పాల్గొనని ఉద్ధవ్ రాజులను హిందూ పీఠర్లు బహిష్కరించాలి



అని, ఎన్నికల్లో వారి పోటీలకు ఓట్లు వేయవద్దని అన్నారు. తరచూ సమావేశాల్లో హిందూత్వం గురించి మాట్లాడే రాళ్ల ఈ విధంగా ప్రవర్తించడం సరైన చర్య కాదని ముగించారు. ఈ విషయంలో వారు కనీసం ప్రజల మనోభావాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాల్సింది వ్యాఖ్యానించారు.

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ, శివసేన చీఫ్ ఉద్ధవ్ రాజులపై కేంద్ర మంత్రి రాంధాస్ అభివృద్ధి వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేశారు. రాహుల్ గాంధీ, ఉద్ధవ్ రాజుల మహాకుంభమేళాను సందర్భించకుండా హిందూ సమాజాన్ని అవమానపరిచారన్నారు. అందుకు గాను హిందూ ఓటర్లు వారిని బహిష్కరించాలి

కేంద్ర మంత్రి రాంధాస్ అభివృద్ధి వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు!
అని, ఎన్నికల్లో వారి పోటీలకు ఓట్లు వేయవద్దని అన్నారు. తరచూ సమావేశాల్లో హిందూత్వం గురించి మాట్లాడే రాళ్ల ఈ విధంగా ప్రవర్తించడం సరైన చర్య కాదని ముగించారు. ఈ విషయంలో వారు కనీసం ప్రజల మనోభావాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాల్సింది వ్యాఖ్యానించారు.

సుందర్లలో ఆర్టీ కాన్వాయ్ పై మిలిటెంట్ల కాల్పులు

శ్రీసాగర్, ఫిబ్రవరి 26: జమ్మూకాశ్మీర్ లోని రాజౌరి జిల్లాలోని సుందర్ల ప్రాంతంలో మిలిటెంట్లు ఆర్టీ వాహనంపై కాల్పులు జరిపారు. ఆర్టీ కాన్వాయ్ లో భాగంగా ఉన్న ఈ వాహనంపై మిలిటెంట్లు ఆర్టీ వాహనంపై కాల్పులు జరిపారు. అయితే ఆర్టీకాన్వాయ్ ప్రాంతంలోని పౌల్ గ్రామంలో ఈ వాహనం జరిగింది. అయితే ఎలాంటి ప్రాణనష్టం జరిగినట్లు లేదని ఆర్టీ స్టాఫ్ సేఫ్ గా ఉన్నట్లు తెలిపారు. కాన్వాయ్ లోని ఆర్టీ వాహనంపై కాల్పులు జరిపారని ఆర్టీ వెల్లడించింది.

రన్ వేపైకి ఏకకాలంలో రెండు విమానాలు
తమవారి విమానాలను ఎయిర్ లైన్స్ విమానం 2504 ఒకాహానుంచి బికాగ్ మీడవే ఎయిర్ పోర్టుకు చేరుకుని రన్ వేపై ల్యాండ్ అయ్యేందుకు సిద్ధమైంది. విమాన చలాకూడా రన్ వేకి తాకాయి. ఇక అదే సమయంలో రన్ వేపై ఒక ప్రైవేటు జెట్ ఉన్నట్లుండే ఆ విమానానికి అడ్డంగా వచ్చింది. దీనిని గమనించిన సౌత్ వెస్ట్ ఎయిర్ లైన్స్ సైబల్ వెంటనే ఆ ప్రమాదం అయి విమానాన్ని టేకాఫ్ తీసుకున్నారు. దీనిలో పెనుప్రమాదం తప్పినట్లుంది. ఈ దృశ్యాలు ఇప్పుడు నెట్టింట్ వైరల్ అయ్యాయి.

రన్ వేపైకి ఏకకాలంలో రెండు విమానాలు



చిగాగ్, ఫిబ్రవరి 26: అమెరికాలోని బికాగ్ లో పెను విమానప్రమాదం తప్పింది. మీడవే ఎయిర్ పోర్టులో రెండు విమానాలు దాదాపు డికోసబోయాయి. అయితే సైబల్ ఆ ప్రమాదంతో తృటిలో ప్రమాదం తప్పింది. మంగళవారం ఉదయం 8.50 గంటల



రాజ్యసభకు కేజ్రీవారల్!

అవన్నీ వదంతులేనంటున్న ఆప్ న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: ఢిల్లీలోని సీఎం ఆప్ అధ్యక్షుడు జాతీయ కన్వెన్షన్ అరంబ్ కేజ్రీవారల్ ఇక పార్లమెంటులో అడుగుపెడతారన్న చర్య ప్రారంభం అయింది. ఆయన్ను త్వరలోనే రాజ్యసభకు పంపించేందుకు ఆప్ ముఖ్యుర సన్నాహాలు చేస్తోందన్న ప్రచారం జోరందుకుంది. అయితే పార్టీమాత్రం వీటిని తోసిపుచ్చింది. ప్రస్తుతం రాజ్యసభలో ఉన్న ఆప్ ఎంపీ సంజీవ్ ఆరోడాను పార్టీ పంజాబ్ ఉప ఎన్నికల బరిలో నిలిపింది. లూథియాను వెస్ట్ అసెంబ్లీ ఉప ఎన్నికకు అభ్యర్థిగా సంచీవేరును ఖరారుచేస్తూ బుధవారం ప్రకటన విడుదలచేసింది. సంజీవ్ ఆరోడా 2022లో పంజాబ్ లో రాజ్యసభకు ఎన్నికయ్యారు. ఆయన పదవీకాలం 2028లో ముగుస్తుంది. లూథియాను వెస్ట్ అసెంబ్లీ ఆప్ ఎమ్మెల్యే గుర్రీతేగేగి గతనెల మరణించడంతో ఉప ఎన్నిక నిర్వహిస్తున్నారు. దీనితో పార్టీ సంజీవ్ బరిలో నిలిపింది. ఉప ఎన్నికకు ఆయన గెలిచే అవకాశం ఎక్కువ ఉన్నాయి. ఆయన గెలిచి అసెంబ్లీలో కొనసాగాలనుకుంటే రాజ్యసభ సభ్యత్వాన్ని ఖాళీచేయాలి. అప్పుడు పెద్దల సభలో ఖాళీ అయ్యే అస్థానానికి కేజ్రీవారల్ పంపించాలని ఆప్ భావిస్తున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. అయితే పార్టీ మాత్రం అవన్నీ వదంతులేనని కోట్లపేసింది. ఆప్ పంజాబ్ విభాగం ప్రతినిధి జగ్రాల్ సింగ్ మాట్లాడుతూ కేజ్రీవారల్ రాజ్యసభకు పంపించే అంశంపై ఏవర్య జరగలేదని స్పష్టంచేశారు. ప్రతిపక్షాలు ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా ఈ ప్రచారం చేస్తున్నాయని ఆయన మండిపడ్డారు. జీవితం అసెంబ్లీ పార్టీలో ఆయన ఢిల్లీ మంత్రి బిజెపి నేత వర్మేశింగ్ వచ్చి చేతిలో ఓటమి చవి చూసిన సంగతి తెలిసింది.

పునర్విభజనలో దక్షిణాదికి ఒక్క సీటు నష్టం కూడా ఉండదు



తమిళనాడులో వచ్చేది ఎన్నియే ప్రభుత్వమే..

కోయంబత్తూరులో కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా

కోయంబత్తూరు, ఫిబ్రవరి 26: నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు ఒక్కసీటు కూడా నష్టం ఉండదని కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా అన్నారు. కేంద్రం నిధుల కేటాయింపులో కూడా దక్షిణాది రాష్ట్రాలపట్ల వివక్ష చూపిస్తోందన్న సిఎం స్టాలిన్ వ్యాఖ్యలపై అమిత్ షా స్పందించారు. ఇది కేవలం రాష్ట్ర సంవత్సరాల పక్కాచర్య వల్లండానికే అన్నారు. ప్రధాని నరేంద్రమోడీ ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు తమిళనాడుకు 5,08,337 కోట్ల నిధులు అందించింది 2014నుంచి 2024 వరకు తమిళనాడుకు నిధుల వాటా కేటాయింపులో ఎలాంటి వివక్షలేదని, ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్ పునర్విభజనపై తప్పుడు సమాచారం వ్యాప్తిచేస్తున్నారని ఆరోపించారు. కేవలం తమిళనాడు ఒక్కటే కాకుండా ఏ ఒక్క దక్షిణాది రాష్ట్రం కూడా పార్లమెంటు సీట్లలో కుదింపు ఉండదని, ఒక్కసీటు కూడా నష్టం ఉండదని ప్రోరేటా పద్ధతిలో పునర్విభజన జరుగుతుందని అన్నారు. రాష్ట్రంలో శాంతిభద్రతలు పూర్తిగా క్లిష్టంగా ఉన్నాయని అమిత్ షా అన్నారు.

సూత్రం అమలుపై తమిళనాడుకేంద్ర ప్రభుత్వంపై వివాదం కొనసాగుతున్న సంగతి తెలిసింది. తమిళనాడులోని కోయంబత్తూరులో బిజెపి పార్టీ కార్యాలయం ప్రారంభించేందుకు వచ్చిన అమిత్ షా మాట్లాడుతూ ప్రపంచంలోనే అత్యంత తమిళనాడు ప్రభుత్వం భారీ భద్రత కల్పించి దీని గుర్తుచేశారు. రాష్ట్రంలో డ్రగ్ మాఫియా యధిష్టంగా కొనసాగుతోందని అక్రమ డిఎంకై మాఫియా రాజకీయాలు మొత్తం అమిత్ షా ముందు చేసినదని అన్నారు. అమిత్ షా డిఎంకై నేతలందరూ మాస్టర్ డిగ్రీచేసారని ఆయన ఆరోపించారు. రాష్ట్రప్రజలు అనేక సంవత్సరాల విసుగుచెందారని, ముఖ్యమంత్రి ఆయన కుమారుడు అవసరాలేని అంశాలను ప్రచారంలోకి తెస్తూ ప్రజలను చక్కదారి పట్టిస్తున్నారన్నారు. మార్చి ఐదున ఆరోపణ సమావేశం ఏర్పాటు చేసిన తమిళనాడు ప్రభుత్వం దక్షిణాదికి అన్యాయం చేస్తోనని సీఎంఎడిలేదని చెప్పబోతున్నారని, నిజానికి ఒక్కసీటు నష్టం కూడా ఉండదని అన్నారు. వచ్చే ఏడాది జరిగే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో తమిళనాడు నాడులో ఎన్నియే పాలనవచ్చును చేపడుతుందని మహారాష్ట్ర, హర్యానా విజయా లకు మించి తమిళనాడులో ఎన్నియే ఘన విజయం సాధిస్తుందని అన్నారు. ఇదే సందర్భంలో కోయంబత్తూరు నుంచే అమిత్ షా వచ్చునట్లుగా తిరువనామలై, రామనాథపురం లో కూడా పార్టీ కార్యాలయాలను ప్రారంభించారు.

క్షయించాలి, తమిళనాడు మాట్లాడలేకపోతున్నా
జాతీయ విద్యావిధానంలో భాగమైన త్రిభాషా

జీవితకాలం వేటు అనేది పార్లమెంటు పరిధిలోనిదే!



సుప్రీంకోర్టుకు కేంద్రం అఫిడవిట్

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: జైలుశిక్షపడిన రాజకీయ నాయకులను మళ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీచేయకుండా జీవితకాలం వేటు వేయాలన్న పిటిషన్ ను కేంద్రం వ్యతిరేకించింది. ఇలాంటి అసర్దుతే వేటు అనేది పూర్తిగా పార్లమెంటు పరిధిలో ఉంటుందని వాదించింది. ఇందుకు సంబంధించి కోర్టులో అఫిడవిట్ దాఖలుచేసింది. సుప్రీంలో దాఖలు చేసిన ప్రజాప్రయోజన వ్యాజ్యంలో జైలుశిక్ష పడిన నాయకులు మళ్లీ ప్రత్యేక ఎన్నికల్లోనూ, రాజకీయాల్లోనూ పోటీ చేయకుండా ఉండేవిధంగా

నిషేధం ప్రకటించాలని డిమాండ్ చేసిన సంగతి తెలిసింది. పార్లమెంటు ప్రత్యేక చట్టంపాటించి వాలని అదేవిధానం అధికారం సుప్రీంకు ఉందని, అయితే ఈ వ్యవస్థ మొత్తం పార్లమెంటు పరిధిలోనే ఉండాలి. జీవితకాలం వేటు అనేది పూర్తిగా పార్లమెంటు పరిధిలోనిదని అఫిడవిట్లో కేంద్రం ప్రకటించింది. ఒక నిర్దిష్ట సమయంపాటు వేసిన జరిమానా విధించడం జీవితకాలం వేటు వేయాలన్న పిటిషన్ ను కేంద్రం వ్యతిరేకించింది. ఇలాంటి అసర్దుతే వేటు అనేది పూర్తిగా పార్లమెంటు పరిధిలో ఉంటుందని వాదించింది. ఇందుకు సంబంధించి కోర్టులో అఫిడవిట్ దాఖలుచేసింది. సుప్రీంలో దాఖలు చేసిన ప్రజాప్రయోజన వ్యాజ్యంలో జైలుశిక్ష పడిన నాయకులు మళ్లీ ప్రత్యేక ఎన్నికల్లోనూ, రాజకీయాల్లోనూ పోటీ చేయకుండా ఉండేవిధంగా

'గ్రేట్ పేట్రియోటిక్ వార్' వార్షికోత్సవానికి ప్రధాని మోడీ!

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: ప్రధాని నరేంద్రమోడీ మరోసారి రష్యాలో పర్యటించేందుకు సిద్ధమై నట్లు తెలుస్తోంది. అక్కడ జరగనున్న గ్రేట్ పేట్రియోటిక్ వార్ 80వ వార్షికోత్సవ పరేడ్ లో ఆయన పాల్గొనే అవకాశం ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ విషయాన్ని అక్కడి వార్తా సంస్థ టాన్ వెల్లడించింది. టాన్ ప్రకారం మే 9న మోస్కో లోని రెడ్ స్క్వేర్ వద్ద గ్రేట్ పేట్రియోటిక్ వార్ 80వ వార్షికోత్సవం జరగనుంది. ఈ కార్యక్రమానికి మోడీ హాజరయ్యే అవకాశాలు ఉన్నాయి. భారత సైనికదళం సైతం కవచం నిర్వహించను

నుట్లు సమాచారం. అయితే దీనిపై విదేశాంగ శాఖ ఏ ప్రకటన చేయలేదు. ఇక ఈ పరేడ్ కు అక్కడ దేశాల అధినేతలను అహ్వానిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. అధికార ప్రతినిధి డిమిట్రీ పెస్కోవ్ పేర్కొన్నారు. ఇదిలాఉండగా గతేడాది అక్టోబర్ లో మోడీ రష్యాలో పర్యటించారు. కజన్ వేదికగా జరిగిన 16వ ట్రిక్స్ శిఖరాగ్రసదస్సులో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఆ దేశాధ్యక్షుడు పుటిన, చైనా అధ్యక్షుడు షి జిన్ పింగ్ సహా పలువర్షుల దేశాధినేతలతో మోడీ చర్చలు జరిపారు. ట్రిక్స్ సదస్సులో ప్రసంగించిన మోడీ దౌత్యం,

త్వటిలో తప్పిన ప్రమాదం



సమయంలో సౌత్ వెస్ట్ ఎయిర్ లైన్స్ విమానం 2504 ఒకాహానుంచి బికాగ్ మీడవే ఎయిర్ పోర్టుకు చేరుకుని రన్ వేపై ల్యాండ్ అయ్యేందుకు సిద్ధమైంది. విమాన చలాకూడా రన్ వేకి తాకాయి. ఇక అదే సమయంలో రన్ వేపై ఒక ప్రైవేటు జెట్ ఉన్నట్లుండే ఆ విమానానికి అడ్డంగా వచ్చింది. దీనిని గమనించిన సౌత్ వెస్ట్ ఎయిర్ లైన్స్ సైబల్ వెంటనే ఆ ప్రమాదం అయి విమానాన్ని టేకాఫ్ తీసుకున్నారు. దీనిలో పెనుప్రమాదం తప్పినట్లుంది. ఈ దృశ్యాలు ఇప్పుడు నెట్టింట్ వైరల్ అయ్యాయి.

గోల్డెన్ బ్యాట్ కై బిగ్ ఫైట్

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో హీరోల మధ్య హోరాహోరీ పోరు

రేసులో శుభ్ మాన్ గిల్



న్యూఢిల్లీ: ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ ఉత్కంఠ పెరుగుతోంది. టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ, బ్యాట్స్ మెన్స్ కూడా తమ ప్రతిభను చూపిస్తున్నారు. ప్రధానంగా గోల్డెన్ బ్యాట్ కోసం హీరోల మధ్య పోటీ పోటీగా పోరు తీవ్రంగా సాగుతోంది. బ్యాట్స్ మెన్స్ మధ్య పరుగుల కోసం పోటీ కనిపిస్తోంది. నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ టోర్నమెంట్లో అద్భుతమైన ప్రదర్శన ఇస్తూ గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలిచేందుకు దూసుకొస్తున్నారు.

వీరిలో ఇలహూం జుదాన్ (177 పరుగులు) టాప్ లాగ్ (173 పరుగులు), జెన్ దకెట్ (165 పరుగులు), శుభ్ మాన్ గిల్ (147 పరుగులు) టాప్ 4 స్థానాల్లో ఉన్నారు. ఇప్పటివరకు ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ప్రయోజనంలో, చాలా మంది బ్యాట్స్ మెన్స్ సెంచురీల తర్వాత సెంచురీలు చేస్తున్నారు. దీంతో పరుగుల రేసు చాలా ఆసక్తికరంగా మారుతోంది. ఈ టోర్నాంట్ ఇంత వరకు దాదాపు సగం ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసుకుంది. దీని ఆచారంగా, గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే రేసులో నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ ముందుండటం విశేషం. వీరిలో ఇలహూం జుదాన్ (అఫ్ఘనిస్తాన్) 177 పరుగులతో అగ్రస్థానంలో ఉన్నారు. వాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భాగంగా లాహోర్ వేదికగా ఇంగ్లాండ్ తో బుద్ వారం జరిగిన కీలక మ్యాచ్ లో అఫ్ఘనిస్తాన్ యువ ఓపెనర్ జుదాన్ 146 బంతుల్లో 12 ఫోర్లు, 6 సిక్సర్లు సాయంతో 177 పరుగులు చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో సూపర్ సెంచురీ అలరించిన జుదాన్ పలు రికార్డులు సైతం కొల్పోగల్గారు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ చరిత్రలోనే అత్యధిక పరుగులు మిషన్ గా చరిత్ర సృష్టించాడు. ఇక టాప్ లాగ్ (న్యూజిలాండ్) 173 పరుగులతో దూసుకుపోతున్నాడు. 2025

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ సెమీఫైనల్ లో న్యూజిలాండ్ జట్టు తన స్థానాన్ని నిర్ధారించుకుంది. జట్టు స్టార్ బ్యాట్స్ మెన్ టామ్ లాగ్ మె ఇందులో భాగీ, ప్రత్యేకమైన సహకారాన్ని అందించాడు. ఈ టోర్నమెంట్ తొలి మ్యాచ్ లోనే లాగ్ మె అద్భుతమైన సెంచురీ సాధించాడు. పాకిస్తాన్ సెంచురీ చేసిన తర్వాత, బంగ్లాదేశ్ తో జరిగిన రెండో మ్యాచ్ లో లాగ్ మె అత్యంతకం చేసిన వాడు. ఇప్పటివరకు ఈ టోర్నమెంట్ లో 2 మ్యాచ్ లో అత్యధిక పరుగులు (173) చేశాడు. అతను గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో ముందున్నాడు. అలాగే ఇంగ్లాండ్ స్టార్ ఓపెనింగ్ బ్యాట్స్ మెన్ జెన్ దకెట్ గత కొంతకాలంగా అద్భుతమైన ఫామ్ లో ఉన్నాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భారత పర్యటనలో కూడా అతను తన అద్భుతమైన ఫామ్ ను కొనసాగించాడు. ఆస్ట్రేలియా తో జరిగిన మ్యాచ్ లో 165 పరుగులు సాధించినతర్వాత, ఈ ఒక్క ఇన్నింగ్స్ తో జెన్ దకెట్ గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో తన పేరును చేర్చుకున్నాడు. ఇక భారత క్రీకెట్ జట్టు యువ స్టార్ బ్యాట్స్ మెన్ శుభ్ మాన్ గిల్ స్వర్ణ రూపం కనిపిస్తోంది. ఇంగ్లాండ్ తో జరిగిన వన్ డే సిరీస్ లో తిరిగి ఫామ్ ను సాధించిన శుభ్ మాన్ గిల్ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో కూడా అద్భుతంగా రాజీపడ్డాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో ఇప్పటివరకు ఆడిన 2 మ్యాచ్ లో అతను 147 పరుగులు చేశాడు. దీనిలో అతను ఒక సెంచురీ కూడా చేశాడు. గిల్ ఫామ్ ను పరిశీలిస్తే, ఈ టోర్నమెంట్ లో గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే బలమైన పోటీదారుడు అతనే అని నమ్ముతున్నాం.

న్యూఢిల్లీ: మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూఎస్ఎల్) టీ20 క్రీకెట్ టోర్నాంట్ డిల్లీ క్యాపిటల్స్ నిలకడైన విజయాలతో దూసుకెళ్తోంది. బెంగుళూరులో జరిగిన పోరులో ఆల్ రౌండ్ ప్రదర్శనతో డిల్లీ 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ పై ఘన విజయం సాధించింది. ముందుగా గుజరాత్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల నష్టానికి 127 పరుగులు చేసింది. భారతీ పుల్లారి (29 బంతుల్లో 40 నాటౌట్; 4 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు) జట్టును అడుకుంది. దాటిన్ (24 బంతుల్లో 26; 5 ఫోర్లు) మెరుగ్గా ఆడింది. మరిజాన్ కామ్, శిఖా పాండే, అనాజిత్ సందర్భాల్ తలా 2 వికెట్లు తీశారు. తర్వాత డిల్లీ క్యాపిటల్స్ 15.1 ఓవర్లలో 4 వికెట్లు కోల్పోయి 131 పరుగులు చేసిగె లిపింది. ఫ్లేయర్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్ జెన్ జోనాసన్ (32 బంతుల్లో 61 నాటౌట్; 9 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు), వస్త్రాల్ వర్మ (27 బంతుల్లో 44; 5 ఫోర్లు, 3 సిక్సులు) సెంచురీలు. మొదట బ్యాటింగ్ కు దిగిన గుజరాత్ బ్యాట్లకు మూడు మృదాగా చేతులెత్తేశారు. నాలుగో ఓవర్లో హర్షిత్ (5), లివ్ ఫిల్డ్ (0)లను బెట్ చేసిన మరిజాన్ కామ్ దెబ్బ తీసింది. పరుగులకి ఓవర్లో శిఖాపాండే వరకు బంతుల్లో బెట్ మూసి(10), కాశీ గౌతమ్ (0)లను బెట్ చేయడంతో 20 పరుగులకే 4 కీలక వికెట్లను కోల్పోయింది. కాన్పటికి

ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ సూపర్ విక్టరీ

మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ లో 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ ఓటమి అదరగొట్టిన షపాబీ, జోనాసన్

కెప్టెన్ అష్లీ గార్సన్ (3), డియాండ్ర దాటిన్లు స్వల్ప వ్యవధిలో నిర్రుమించడంతో 60/6వద్ద గుజరాత్ కుదే లైంది. ఈ దశలో లోయర్ ఆర్డర్ బ్యాటర్ భారతి, తనూజ



టాప్ 10 బిలియనీర్ మహిళలు వీరే!



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: ఒకప్పుడు మహిళలు వంటగదిలో పరిమితమయ్యేవారు, కానీ కాలం మారుతున్న కొద్దీ మహిళలు అన్ని రంగాలలో ప్రత్యేక కతను చాటుతుంటున్నారు. అలాగే విజయం కూడా సాధిస్తున్నారు. నీటి ఇండెక్స్ అధ్యయనం ప్రకారం, ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యధిక మహిళా బిలియనీర్లు ఉన్న ఐదవ దేశం భారతదేశం. స్వయంసర్వీక బిలియనీర్లలో భారతదేశం ప్రపంచవ్యాప్తంగా మూడవ స్థానంలో ఉంది. జనవరి 2025 ఫోర్బ్యూ రియల్ టైమ్ బిలియనీర్ లిస్ట్ ప్రకారం, భారతదేశంలోని టాప్ 10 ధనవంతులైన మహిళలు విభిన్న నేపథ్యాలు ఇంకా పరిశ్రమలలో ముందు న్నారు. వైద్యం, సాంకేతికత, రిటైల్ ఇంకా ఇంజనీరింగ్ వంటి రంగాలలో మహిళలు కీలక

పాత్రలు పోషిస్తున్నారు. భారత దేశంలోని అత్యంత ధనవంతులైన మహిళలు లిస్టులో సామిత్రి జిందాల్ అగ్రస్థానంలో ఉన్నారు. ఆమె నికర విలువ 34.3 బిలియన్ డాలర్లు. 2005లో ఆమె భర్త మరణించిన తర్వాత ఆమె ఒకే జిందాల్ గ్రూప్ ను వారసత్వంగా పొందింది. యునీయన్ వాలా నికర విలువ 8 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె రెండవ స్థానం లో ఉన్నారు. ఆమె సంపద 2022లో ఆమె దివంగత భర్త రాకేష్ యునీ యునీ వాలా విస్తృతమైన పోర్ట్ ఫోలియో నుండి వచ్చింది. రేణుక జగ్గియాని రేణుకా జగ్గియాని 5.6 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో మూడో స్థానంలో ఉన్నారు. యుఎజికి చెందిన ల్యాండ్ మార్కెట్ గ్రూప్ చైర్మన్ అండ్ సీఇఓ, ఆమె రిటైల్ అండ్ హాస్పిటాలిటీ వ్యాపారాలను ప్రపంచవ్యాప్తం గా కొత్త మార్కెట్లకు విస్తరించింది. వినోద్ గుప్తా వినోద్ గుప్తా నికర విలువ 4.7 బిలియన్ డాలర్లు. అతను తన కుమారుడు అనిల్ రాయ్ గుప్తాతో కలిసి హాల్స్ ను కూడా నిర్వహిస్తున్నాడు. ఈ కంపెనీ 50కి పైగా దేశాలలో కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తుంది. మిథిల రకాల విద్యుత్ ఉత్పత్తి లను అందిస్తుంది. గోడ్రేజ్ కుటుంబంలో భాగం గా స్వీడా కృష్ణగోడ్రేజ్ నికర విలువ 3.5 బిలియన్ డాలర్లు. గోడ్రేజ్ గ్రూప్ లో 20శాతం వాటా కూడా ఉంది. కిరణ్ మజుందార్ షా ఈమె 1978లో బయోకాన్ ను స్థాపించారు, ఆమె నికర విలువ 3.4 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె నాయకత్వం బయో కాన్ ను ఫార్మా న్యూబిజ్ నెట్ పరిశ్రమలో ప్రపంచ లీడర్లు చేసింది. రాధా వెంకట రాధా వెంకట 3.2 బిలియన్ డాలర్లు నికర విలువతో జోహో కార్పొరేషన్ ను స్థాపించారు.

బంగారం కొనుగోళ్లలో కొత్త ట్రెండ్..

ముంబై, ఫిబ్రవరి 26: భారతదేశంలో బంగారు ఆభరణాలకు డిమాండ్ గత మూడేళ్లుగా క్రమంగా తగ్గుతోంది. 2021లో 610 టన్నుల బంగారం కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022లో 600 టన్నులకు, 2023లో 575 టన్నులకు, ఇప్పుడు 2024లో 563 టన్నులకు పడిపోయింది ఆర్థిక నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. అంటే 2022లో పోలిస్టే రికార్డు స్థాయిలో 7శాతం తగ్గుదలను గమనించవచ్చు. దీనికి అతిపెద్ద కారణం బంగారం ధరలో భారీ పెరుగుదల. 2024లో బంగారం ధర 15శాతం పెరిగింది. దీని వలన సామాన్యులకు నగలు కొనడం అనేది ఖరీదైనదిగా మారింది. అలాగే, మొత్తం ధరలో 10-25శాతం వరకు మేకింగ్ ఛార్జీలు తారిత్రస్తున్నాయి. ఇవి కూడా జనా లు వీటిపై అనాసక్తి చూపడానికి ప్రధాన కారకంగా మారుతున్నాయి. అదనంగా, కొత్త తరం ఇప్పుడు బంగారాన్ని కుటుంబ వారసత్వ సంపదగా కాకుండా పెట్టుబడి కోణం నుండి మాత్రమే చూడటం ప్రారంభించింది. బంగారం కొనుగోలు పెట్రోనీయం వంటివి. బంగారు కడ్డీలు, కాంపిలెక్స్ డిమాండ్ బెడ్డగా హెచ్చుతగ్గులకు గురి కాలేదు. కానీ బంగారు జడిఎఫ్ లో పోలిస్టే అవి బలహీనపడుతున్నాయి. 2021లో 186 టన్నుల బంగారు కడ్డీలు, కాంపిలెక్స్ కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022 నాటికి 173 టన్నులకు తగ్గింది. అయితే, 2023లో అది 185 టన్నులకు పెరిగింది. 2024లో అది 239 టన్నులకు చేరు కుంది. అయితే, ఇది స్వల్పకాలిక ధోరణి అని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. దీనికి భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్బ్రేకాలు కూడా కారణమవుతున్నాయి. మొత్తానికి బంగారం ధరలు పెరుగుతున్నాయి. బంగారంతో పోలిస్టే బంగారు జడిఎఫ్ లు కొనడానికి, అమ్మడానికి సులభంగా, సౌకర్యవంతంగా ఉండటం వల్ల కూడా ఈ పెరుగుదల నమోదయ్యి ఉండవచ్చు.

ముంబై, ఫిబ్రవరి 26: చాలా కాలంగా దేశంలోని కార్పొరేట్ ప్రపంచంలో వర్క్ లైఫ్ బ్యాలెన్స్ అనే అంశంపై పెద్ద చర్చ కొనసాగుతోంది. ప్రధానంగా ఇన్ఫోసిస్ వ్యవస్థాపకుల్లో ఒకరైన నారాయణ మూర్తి వారానికి 70 గంటలు పనిచేయాలని సూచించటం, తర్వాత ఎల్ అండ్ టీ వైర్లర్స్ 90 గంటలు పనిచేయాలనటంతో దీనిపై దేశవ్యాప్తంగా పెద్ద చర్చ కొనసాగిన సంగతి తెలిసింది. దేశవ్యాప్తంగా కార్పొరేట్ కంపెనీల ఉన్నత స్థాయి సిబ్బంది లేదా వ్యక్తులు ఎక్కువ గంటలు పాటు పని గురించి కామెంట్స్ చేస్తున్న సమయంలో క్యాష్ జెమిని సీఈవో అశ్వినీ యార్ల దీనిపై స్పందించారు. వారానికి నలభైమినిగ్ గంటల పాటు వర్క్ సరిపోతుంది దని పేర్కొన్నారు. ఇదే క్రమంలో ఉద్యోగులకు వారాంతంలో కంపెనీలు పనికి సంబంధించిన ఎలాంటి వర్క్ ఇ-మెయిల్స్

వారానికి 47 గంటల పని చాలు: క్యాష్ జెమిని

కూడా పంపకూడదని ఆభిప్రాయ వ్యక్తం. తాము రోజుకు తొమ్మిది గంటల వోల్టేజీ ఇటు రోజులు మాత్రమే పనిని కలిగి ఉన్నట్లు నాస్కామ్ టెక్నాలజీ అండ్ లీడ్ రివ్ ఫోరమ్ సమావేశంలో పేర్కొన్నారు. వాస్తవానికి ఉద్యోగులు ఎన్ని గంటలు పనిచేయటం ఉత్తమంగా ఆడిగిన ప్రశ్నకు ఇలా బదులిచ్చారు. ఉద్యోగులకు వారాంతంలో సెలవు ఉన్నప్పుడు పనికి సంబంధించిన మెయిల్స్ పంపటాన్ని పూర్తిగా నిలిపివేయాలని అన్నారు. అయితే ఇదే పద్ధతిని తాను దాదాపు 4 ఏళ్లుగా ఫాలో అవుతున్నానని పేర్కొన్నారు. తాను గడచిన నాలుగేళ్లుగా వారాంతం సెలవు సమయంలో అఫీసు నుంచి ఉద్యోగులకు పనికి సంబంధించిన మెయిల్స్ పంపటాన్ని నిలిపివేయాలని పేర్కొన్నారు. తాను విధిగా పాటిస్తున్నానని స్పష్టం చేశారు. ఎన్నోవేషం మెయిల్ వచ్చినప్పటికీ దానిని వారాంతంలో పరిష్కరించలేనప్పుడు ఉద్యోగికి పంపించటంలో ఎలాంటి అర్థం లేదని ఆయన అన్నారు. అయితే తాను అప్పుడప్పుడు వారాంతంలో పని చేస్తానని, కానీ ఇది తన ఉద్యోగం లకు తప్పనిసరిగా వర్తించదని సీఈవో యార్ల అన్నారు. ఆనవసరమైన ఒత్తిడిని నివారించడానికి తాను వారికి ఇ-మెయిల్ పంపకూడదని ప్రయత్నించానని, వారాంతంలో పని చేయలేమని తెలిసిన ఉద్యోగికి "దుఖం" ఇవ్వడంలో అర్థంలేదని పేర్కొన్నారు. ఐటీ ఉద్యోగుల జనాభా వివరాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని సంస్థలు యువ ఉద్యోగుల అంచనాలకు అనుగుణంగా మారడం చాలా ముఖ్యం అని యార్ల అన్నారు. క్యాష్ జెమిని క్రైమానిక ప్రమాదపన్ని, ఆరు వారాల ఉద్యోగుల సర్వేలు, ఉద్యోగుల కెరీర్ మార్గాలను రూపొందిస్తోందని పేర్కొన్నారు.

ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ లో.. ఇండియా రెండో విజయం

మెరిసిన్ సచిన్, యువరాజ్.. 9 వికెట్ల తేడాతో ఇంగ్లాండ్ చిత్తు

న్యూఢిల్లీ: ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ టీ20 టోర్నాంట్ ఇండియా మాస్టర్స్ జట్టు వరుసగా రెండో విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ టోర్నాంట్ లో భాగంగా బుద్ వారం ఇంగ్లాండ్ మాస్టర్స్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ 9 వికెట్ల తేడాతో గెలుపొందింది. ఈ మ్యాచ్ లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన ఇంగ్లాండ్ జట్టు నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 8 వికెట్లు కోల్పోయి 132 పరుగులకే పరిమితమైంది. ఇంగ్లాండ్ బ్యాట్లలో దాచిన మొత్తం 25 పరుగులతో టాప్ స్కోర్లర్లు నిలవగా, టి అబ్రోస్ (23), స్కోఫీల్డ్ (18), ట్రిప్లీ లెట్ (16) రాజీంచారు. ఇంగ్లాండ్ కెప్టెన్ ఇయాన్ మెర్సెన్తో సహా మిగిలిన స్టేయర్లందరూ విఫలమయ్యారు. భారత్ బౌలర్లలో ధవన్ కులకర్ణి అద్భుతమైన ప్రదర్శన కనబరిచాడు. తన నాలుగు ఓవర్ల కోట్లలో కులకర్ణి కేవలం 21 పరుగులు మాత్రమే ఇచ్చి 3 వికెట్లు పడగొట్టాడు. అతడితో పాటు, అభిమన్యు మిశ్రన్, నేగి తలా 2 వికెట్లు సాధించారు. అంతరం 133 పరుగుల లక్ష్యాన్ని భారత్ కేవలం ఒక్క వికెట్ మాత్రమే కోల్పోయి 11.4 ఓవర్లలోనే ఊడిపడేసింది. భారత్ బ్యాట్లలో గుర్తీత్ సింగ్ మాన్ (35 బంతుల్లో 10 ఫోర్లు, ఒక సిక్సర్ తో 63 నాటౌట్) టాప్ స్కోర్లర్ గా నిలిచాడు. అయితే భారత్ కెప్టెన్ సచిన్ టెండూల్కర్ సైతం మెరుపు ఇన్నింగ్స్ అడాడు. సచిన్ క్రీజాలో ఉన్నంత సేపు తన ట్రైడ్ మార్క్ షాట్లతో అదరగొట్టాడు. కేవలం 21 బంతులు మాత్రమే ఎదుర్కొన్న లిటిల్ మాస్టర్ 5 ఫోర్లు, 1 సిక్సర్ తో 34 పరుగులు చేసి టెండూల్కర్ ను అదీ విధంగా ఆశ్చర్యం వచ్చిన యువరాజ్ సింగ్ కూడా తన బ్యాట్ కు పని చెప్పాడు. యువరాజ్ కేవలం 14 బంతుల్లోనే 4 ఫోర్లు, ఒక సిక్సర్ తో 27 పరుగులు చేసి అజేయంగా నిలిచాడు. ఇంగ్లాండ్ బౌలర్లలో స్కోఫీల్డ్ ఒక్కడే ఒక వికెట్ సాధించాడు. మిగిలా బౌలర్లందరూ చేతులెత్తేశారు. ఇక భారత్ తమ తదుపరి మాన్ ను మర్చి 1న సౌఖ్యకాతీ తలపడవండి.



టెన్నిస్ టోర్నాంట్.. పోరాడి ఓడిన భారత్ తొలి రౌండ్ లోనే మాన్, కరణ్, రామ్ కుమార్ టెట్

న్యూఢిల్లీ: బెంగుళూరు ఏటీపీ టెన్నిస్ టోర్నాంట్ భారత్ స్టేయర్లు వైఫల్యం చెందారు. భారత్ స్టేయర్లు రష్యా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ కు చెందిన స్టేయర్ల చేతిలో పరాజయం చెందారు. వైల్డ్ కార్డుతో బరిలోకి దిగిన మాన్ ధామ్నె, రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్, క్యాబి ఫయర్ హోదాలో అడుగు పెట్టిన కరణ్ సింగ్ బెంగుళూరు ఓపెన్ ఏటీపీ-125 చాలెంజర్ టెన్నిస్ టోర్నాంట్ లో తొలి రౌండ్ ను డాటలేకపోయారు. పురుషుల సింగిల్స్ మెయిన్ డ్రా తొలి రౌండ్ మ్యాచ్ లో మాన్ ధామ్నె 3-6, 6-3, 6-7 (3/7) తో రష్యాకు చెందిన పీటర్ బార్ బిర్యూకోవ్ చేతిలో ఓటమి పాలయ్యాడు. అలాగే భారత్ మహిళా స్టేయర్ల కరణ్ సింగ్ 4-6, 6-4, 6-7 (3/7) తో ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన జాకోబ్ లాడియోనోవ్ చేతిలో పరాజయం చెందాడు. ఇక రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్ సైతం 6-7 (3/7), 5-7 తో జపాన్ కు చెందిన పింటో మెన్డిజాక్ చేతిలో పరాజయం చెందాడు. అలాగే లాడియోనోవ్ తో 1 గంట 57 నిమిషాలపాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో కరణ్ 11 ఏసెలు సాధించి, 2 డబుల్ ఫాల్టులు చేశాడు. నిర్ణాయక టైబ్రేక్ లో కరణ్ ఒత్తిడికి లోను కావడంతో అనూహ్యంగా ఓటమి పాలయ్యాడు. అదేవిధంగా పింటో తో 1 గంట 48 నిమిషాల పాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో రామ్ 14 ఏసెలు సాధించి, ఏడు డబుల్ ఫాల్టులు చేశాడు.



విజయంతో ముగించిన భారత్ జట్టు అంతర్జాతీయ హాకీ లీగ్ లో ప్రపంచ నంబర్ 1 పై మహిళల సంచలన హాట్ ట్రిక్

న్యూఢిల్లీ: అంతర్జాతీయ హాకీ సమాఖ్య (ఐఐఐఐఐఐ) ప్రోగ్రామ్ అండ్ పోటీలను భారత్ మహిళల, పురుషుల జట్టు విజయంతో ముగించాయి. భువనేశ్వర్ లో జరిగిన మ్యాచ్ లో సచిన్ టెట్ సారథ్యంలోని భారత మహిళల జట్టు మాటో టోల్ 2-1 గోల్డ్ తేడాతో ప్రస్తుత ప్రపంచ చాంపియన్, ఓలింపిక్ చాంపియన్, ప్రపంచ నంబర్ నెవర్ డ్రాన్ నెదర్లాండ్స్ జట్టును బిత్తుగా ఓడించి హాట్ ట్రిక్ విజయాన్ని అందుకుంది. అలాగే హార్వన్ ప్రీత్ సింగ్ కెప్టెన్ లోని భారత పురుషుల జట్టు 2-1 గోల్డ్ తేడాతో ఇంగ్లాండ్ జట్టుపై గెలిచింది. ఇక నెదర్లాండ్స్ మహిళల జట్టుతో జరిగిన మ్యాచ్ లో 2వార్లకు ముగిసే సరికి భారత్ జట్టు 0-2 తో వెనుకబడింది. ఆ తర్వాత 8 నిమిషాల వ్యవధిలో టీమిండియా రెండు గోల్స్ చేసి స్కోరును 2-2 తో సమం చేసింది. భారత్ తరపున డీపిక (35వ నిమిషంలో), బల్లీత్ కౌర్ (43వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ చేశారు. నెదర్లాండ్స్ జట్టుకు పియో సాండర్స్ (17వ నిమిషంలో), వాన్లెర్ ఫే (28వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ అందించారు. నిర్ణీత సమయం ముగిసాక రెండు జట్టు సమంగా నిలువడంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు మాటోలో నిర్వహించారు. ఈ మాటోలో భారత్ గోల్ కేపర్ సచిన్ పూనియా అద్భుతంగా నిలబడి నలుగురు నెదర్లాండ్స్ క్రీడాకారులను పట్టుకుని నిలువరించింది. భారత్ తరపున డీపిక, ముంతాజ్ సఫల మవ్నగా, బ్యాట్లీ దుంగ్ గా, బల్లీత్ కౌర్ విఫలమయ్యారు.

